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Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. 
C,y évre ... 20 frt. I Egy negyedem. . 5 Irt.
£;v fél eír.' ... 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: .1 hóra Németországi a 8 frt 30 kr. 
frsrwia-, Olasz-, Orosz-, Tüi'ik-, ti'jrUg-, Spanyol, 
jti/ágokba, Svájc*-, Románia és Szerbiába 
(jlimint amaz országokba, melyek a postai 
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Haasonstcin és Vogler, I., Walllii'hgassa 10. 
Oppeiik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Woltzeiic Nr. U.

____ __ Hermit Alajos, 1., Wollzcile Nr. iá.
„«f&V Daube (1. L. es Tarsa, I., Wolzcille Nr. 12.

. ßSÄStfeSSTS.“Yä'p.« ' Stern Mórit*, I., Wollteile Nr. 22. 
u- és valamennyi hirdetési iroda

Budapest, juiius 3.
A nagy bolgár nemzetgyűlés ma ült össze Tir- 

novában s alig szenved kétséget, hogy első és leg­
főbb dolga lesz fejedelmet választani — és ép 
oly kevéssé szenved kétséget, hogy Oroszország, 
mely sem a regensséget, sem a kormányt, sem ma­
gát a szobrányét illetékesnek és törvényesnek nem 
tekinli. a megválasztottat nem fogja fejedelmid el­
ismerni. A szófiai kormánykörök előre is tisztában 
vannak ezzel, s ha mégis erőltetik a dolgot, ezt valószí­
nűleg azért teszik, mert Oroszország részéről az utóbbi 
hónapok alatt meglehetős lanyhaságot tapasztaltak a 
bolgár ügyben, mig viszont a többi hatalmak, bár 
tanácsolgatták a bolgároknak az Oroszországgal 

való megegyezést, egy szóval sem mondták, hogy 
ők akár a szobrányét akár a szobránye által 
megejtendő választást törvénytelennek tekintenék. A 

mi pedig a berlini szerződés idevágó pontozaíainak 
szigorú megtartását illeti, a mit Oroszország oly 
fennen követelt, ez nem valami nagy dolog. A ber­

lini szerződés egy s más apró pontját bátran lehet 
mellőzni — igv okoskodnak nyilván Szófiában és 
másutt is — mikor Oroszország maga az, a mely 
épen nem viseltetik valami áhitatos tisztelet­
tel ama szerződésnek más, sokkal fontosabb és 

valóban lényeges pontjai iránt. A másik ok, 
a miért a bolgár kormányférfiak a fejedelem- 
választáshoz vélnek foghatni, minden valószínliség 
szerint az, hogy találtak olyan jelöltet, a ki nekik 
is tetszik, másnak is tetszhetik s a ki e mellett még 
annyiban biztató is, hogy el fogja fogadni a vá­

lasztást. vagy legalább előre nem utasítja azt 
vissza. Ez a jelölt, mint már említettük, Ko- 
lurg Ferdinand berezeg, ki bár nem jelen­
tette ki határozottan, hogy elfogadja a válasz­

tást, azt sem mondta, hogy nem fogadja el, sőt 
— a mi figyelemreméltó — későbbi elhatározását 
egyáltalában nem tette Függővé Oroszországnak 

a tetszésétől vagy nem tetszésétől. Berlinből azt 
jelentik ugyan, hogy ott Koburg herczegnek a jelölt­

ségéről semmit sem tudnak és azt sem hiszik, 
hogy a regensség kijelölné a szobrányénak Koburg 
herczeget a nélkül, hogy előbb a hatalmakat meg­
kérdezné : de ez egyáltalában nem ok a jelöltség 
kétségbevonására. A hatalmak beleegyezése felöl a 

bolgár regensség igv is egészen bizonyos, valamint 
bizonyos a lelöl is, hogy Oroszország visszautasí­

taná a hozzá intézett kérdést. Amott tehát fölösle­
ge5. itt pedig hiábavaló lenne az előzetes meg­
kérdezés.

Oroszország egyébiránt most is úgy tesz, mintha 
másodrendűnek tekintené a bolgár ügyet s az orosz 

külügyi hivatal brüsszeli közlönye, a Nord, mint 
egy múlt éjjeli táviratunk jelezte, ez alkalommal is 

nem az összeülő szobránvéről, hanem az egyip­
tomi egyezményről beszél, a mely, ha szentesiltet- 
nék. «utóbb sokjába fog kerülni a szultánnak, ki 

szelet vetvén, vihart fog aratni.» A Franczia ország 
és Oroszország által elvetett egyezmény, mondja 

tovább a Nord, holt betű marad, s Anglia azon a 

napon, a melyen a szerződést végre akarná haj­
tani, oly ellenlábasra találna, mely egyáltalában 
nem lenne platónikus. A párisi kabinet erélyesen 
szólalt fel Konstantinápolyban, és Oroszország, bármit 

jósol is az angol sajtó, nem fogja Francziaországot 

cserben hagyni. Agyrém azt hinni, hogy Franczia- 

ország egy Németország és Anglia által vezetett 
koaliozióval áll szemközt. Föltétlenül meg lehet győ­

ződve akárki is, hogy sem Németország, sem 
Ausztria-Magyarország, de még Olaszország sem 
fog Angliának anyagi segélyt nyújtani.

A mi Francziaország illeti, a Kreuzzeitungnak 
Párisból a következőt jelentik: A franczia kormány 

az ö keleti politikájában eddigelé Törökország 
épségének a berlini szerződés értelmében való 
fenntartására és Görögország támogatására tö­
rekedett: ha azonban a szultán ratifikálja az 

angol-törul: egyezményt, akkor Francziaorszúg

az elsőbben említett ponttól el fog térni. 
Ugyané lapnak egy másik párisi tudósítása igen ügyet­

lennek mondja Montebello gróf konstantinápolyi 
franczia nagykövetnek a szereplését, mert csakis a 
Németország és Anglia ellen való gyűlölet által ve­
zérelteti magát és ignorálja Törökország pénzügyi 

helyzetét, a mely Angliától függ. — A Temps érte­
sülése szerint a szultán az egyezmény szentesítésé­

nek bizonytalan időre — sine die — való elhalasz­
tását kívánta, a mibe azonban Anglia nem fog bele­
egyezni.

Az angolok viszont úgy tesznek, mintha nekik 
meg az egyiptomi egyezmény volna másodrendű 

kérdés. A konzervatív Standard például úgy véle­
kedik, hogy a konvenczió szentesítése vagy hétfőn 
fog megtörténni vagy soha és hozzáteszi: «Szeren­
csénkre nyugodtan nézhetünk e két eshetőség bár­
melyike elé. Az utóbbi két hét alatt Belgrádiján és 
Konstantinápolyban végbement események azonban 
bizonyára nem kevéssé módosították az európai ha­
talmaknak egymáshoz való viszonyát. Vannak azon­

ban hangok, melyek az egész konvencziót súlyos 
beszámítás alá cső hibának mondják. Először, mert 
az Egyiptom kiürítésére kitűzött határidő által vé­

get vetett az eddigi kényelmes és megbecsülhetet­
len bizonytalanságnak s másodszor, mert alkalmat 
adott arra, hogy Francziaország és Oroszország 
oly diplomácziai kudavezot okozzanak Angliának a 
Boszporuson, melyet az utóbbi sokáig nem fog ki­
heverhetni, ha az egyezmény csakugyan elvettetik.

Budapest, juiius 3.
Bizonyára országszerte keltett megütközést, hogy 

a Bécsben legnap tartolt közös miniszteri tanácsko­
zás a Budapesten felállítandó fegyvergyárra vonat­
kozó ajánlatot, a melyet a magyar kormány elfo­
gadhatónak talált s elfogadásra ojánll, visszautasí­
totta s az ismétlő fegyverek készítését, a melyek­
nek költségeihez Magyarország annyi millióval járul, 
az osztrák Werndl ezégre bizla. — Werndl stájeri 
fegyvergyára fogja most nemcsak a közös hadse­
reg, hanem a mi honvédségünk számára is 
gyártani az uj ismétlő fegyvereket. — A buda­
pesti fegyvergyár felállítására vállalkozott s a ma­
gyar kormány által állítólag pártolt Löwe Lajos s 
társa berlini czéggel együttesen, az angol (Ireewood 
ezég is tett a magyar kormánynak ajánlatot. Az 
angol ezég azonban idejekorán megismerte a hely­
zetet s belátva azt, hogy a magyar kormány, még 
ha igazán akarná is, a hatalmas osztrák czéggel 
szemben képtelen magyar fegyvergyár felállítását 
kieszközölni, visszavonta ajánlatát. — A budapesti 
fegyvergyár kérdése is mutatja, hogy mostani köz­
jogi helyzetünkben az osztrák iparral szemben 
mennyire lehetetlen a magyar ipar érdekének az is- 
tápolása.

Morvaországban a cseh is a német nyelv haszná­
lata tárgyában újabb konfliktus tört ki. Briínnben egy 
eskiUltszúki tárgyalás alkalmával a cselt nyelven folyta­
tott bizonyítási eljárás után a védő, ki nem tudott jól 
csehül, németül kívánt szólani s azt a bíróság elnöke 
nem engedte meg, síit felszólította a morva ügyvédi 
kamarát, hogy ezentúl hivatalból csak oly védőket ren­
deljen ki, a kik a cseh nyelvet bírják. Az ügyvédi ka­
mara azonban ez ellen tiltakozott.

Mint honvédségi körökben el van terjedve a liir, a 
közel jövőben nem kevesebb mint négy honvédkerii- 
leti parancsnoki állás jő üresedésbe, melyek közül 
kettő a közös hadseregből áthelyezendő tábornokok ál­
tal töltetik be. A Katonai Lapok e hirt a következő 
megjegyzéssel közli: Mi teljes lentartással közöljük e 
hirt, annál is inkább, mert ha ez megvalósulna, a leg­
nagyobb feltűnést keltené s minket is arra indítana, 
hogy állást foglaljunk ez ügyben az intéző körük 
ellen.

A magyar püspöki áthelyezések ügyében a ber­
lini Germania a következő római sürgönyt közli: 
A magyar püspöki áthelyezések kérdésének csak 
monsignore Mocenni egv levele szolgált alapul. 
Mocenni Jakobini bibornok halála s Batnpolla bí­
borunk közti időben intézte a pápai udvar állam- 
titkárságának ügyeit. Mocenninek a bécsi nunezius- 
hoz intézett levele pedig csak azt tartalmazta, hogy 
figyelmeztesse a nunczius a magyar kormányt orra, 
hogy a püspököknek csak egyedül a jobb dotáczió 
kedvéért történő áthelyezése nem felel meg az egy­
ház hagyományainak. Eddig teljed a Germania ró-
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Carmeille borzasztóan remegett és mintha Valen- 
hnenek kedves arcza megriasztotta volna, keserű 
Vonás húzódott el ajkain, és hamar elforditá sze­
lnek. De hamar magához tért. Elrejtőzött az úgy- 
oggö mögé az árnyékba, felemelte a csészéről a 

Ldut, bele unté a folyadékot, melyet az imént a 
. üvegcsébe tett, visszahelyező a fedőt, azután 

sietve távozott.
Meg nem ért a szobájába, midőn Valentine fel­

ébredt. Szomjas volt. Felült az ágyban, megtöltő a 
kis csészét orvossággal és egyszerre felhajlá. A csé­
szét vissza tette az éjjeli szekrényre, hosszasan fel­
sóhajtott. lehajtó fejét a párnára ’ és szemei újra 
lecsukódtak

Kilenez és tiz óra közt, Miilel doktor jött 
Vizitre.

Valentinét sem javulva, sem rosszabbul nem 
találta. Hőmérséklete ép olyan volt mint a megelőző 
napon, mi kisebb fokú lázra mutatott.

A beteg mondta, hogy gyenge nyilalást érez 
gyomrában és bizonyos megmerevedést a lábaiban.

F.z gyengeség, teleié az orvos, következménye 
a na?y lankadtsúgnak, melyről tegnapelőtt és tegnap 
panaszkodott. Ma egy kis láza van, de mást nem 
látok. Csak nyugalom, nyugalom kedves gyerme­
kem. erre van főkép szüksége.

Következő éjjel, éjfél és egy óra közt Carmeille 
másodszor hatolt be titokzatosan Valentine szobá­
jába és miután heöntülte volt csészéjébe a tudós 
barátja által készített folyadék második részét, gyor­
san visszahúzódott.

De ez éjjel Carmeillené nem aludt, daczára férje 
dővigyázatának, Valentine szobája felől gvenge 
neszt hallott.

Gondolván, hogy a leánynak szüksége lehet va­
lamire, leugrott az ágyról, hamar felkapta a pon­
gyola ruháját, gyertya nélkül kiment és elég jókor 
érkezett Valentine szobájába, hogy lássa eljönni 
onnan férjét.

Nem volt meglepetve. Azt gondolta, hogy Ar­
mand ép úgy mint ő maga, aggódik Valentine 
miatt és eljött megnézni nincs-e valami baja.

A fiatal leány felébredt.
— Láttad atyádat ? kerdé tőle Carmeillené.
— Nem, mama, aludtam : de habár szemem be 

volt hunyva, úgy tetszett, mintha itt az ágyam kö­
rül járt volna.

— Eljött utánad nézni és mikor látta, hogy al­
szol, nem akarván zavarni téged, elment.

— Kedves apa, és le is kedves mama, mennyit 
aggódtok miattam !

— Majd jobb napokra is virradunk, kedves an­
gyalom.

— A leányka ábrázatán fájdalmas mosoly vo­
nult el.

— Valentine, akarsz egy kicsit inni ?
— Igen, mama, szájam és torkom mindig száraz.
Carmeillené vizet öntött a csészébe és odanyujtá

Valentinenek, ki mohón megitta.
Egy perezczel később Carmeillené visszatért szey 

bájába és leánya elszunnyadt.
Az orvos rendes órájában meglátogatta betegjét.
Valentine lehetőleg világosan elmondta neki mit 

érez egész testében, mi meglepő őt. Mit jelentsen 
ez ? Micsoda svinptomák ? Nem lévén képes fel­
fogni, gondolkodóba esett. Eddig semmi olyat nem 
vett észre, a mi aggodalomra adott vosia okot.

— A láz nem öregbedett és nem változtatta jel­
legét. Először életében talán, az öreg gyakorlott or­
vos ügyessége kudarezot vallott.

Igaz, hogy távol volt tőle sejteni, hogy a betege 
orvosságába más idegen folyadékot kevertek.

— Jelenleg, lehetetlen határozott diagnózist csi­
nálni ; meglehet, a mit ugyan nem akarok hinni,

mai sürgönye, a melyhez a Germania azt a meg­
jegyzést. Fűzi, hogy ez a római távirat a pápai be­
avatkozás indokának szándékos gyengítését s igy 
némi visszavonást s visszavonulást jelent.

VIDÉK.

* Czogléd városának jun. 30-diki közgyűlésén Gu- 
bocly Ferencz polgármester — mint a Czegléd közli — 
a következő jelentést tette: «Városunkban, a legköze­
lebb múltban, e hó 22-dikén végbement országgyűlési 
képviselőválasztás alkalmával, a központi választmány 
egyhangú bizalmából, mint választási elnök működtem 
közre. — Ezen minőségemben a választás után a «Füg­
getlenség» czimii, Budapesten mcgjclenUlap állal ki­
mondhatatlan számú megtámadásoknak* rágalmaknak 
és ráfogásoknak voltam s vagyok kitéve ; miután 
érzem a felelősség súlyát ir.'lylyel önöknek tartozom 
mint e város polgármestere., s miután én is tudom, 
hogy c szék, csak becsületes embert tűrhet magában, 
enzedjék meg, hogy c tárgyban nyilalkozhassam. A 
képviselőválasztási elnökséget elvállaltam azért, mert nem 
került ember azon kevesek közül, kik mint pártemberek 
nem szerepelnek — ki arra vállalkozott volna, — párt­
ember kezébe letenni a halaimat pedig, bár csak rövid 
időre is, egyenlő lett volna a város közbékéjének, a pol­
gárok egyéni szabadságának a párt szenvedélyeknek ki­
szolgáltatásával, s elvállaltam az elnökséget azon biztos 
tudatban, hogy a választás után, bármelyik fél kerüljön ki 
győztesként az urnából, gáncsolásnak, — megtámadta- 
tásoknak leszek kitéve: s elvállaltam az elnökséget 
annak biztos tudatában, hogy ha Verhovay ur bukik, a 
lopástól az apagyilkosságig minden bűnnel leszek rágal­
mazva és mindennel be leszek szsnnyezve, mert isme­
rem az embereket s okultam a múltam példáján — 
hiszen Spanga, az országbíró gyilkosa is átokkal sújtotta 
azt a bírót, ki elölte az ítéletet kihirdette; — elvállal­
tam az elnökséget azért, mert bírtam és bírok azon erkölcsi 
bátorsággal, mely kellett alioz, hogy többre becsüljem 
a közbékét a magam kényelménél s többre becsüljem 
a polgár vért, a személyem mcghurczoltatásánál. Tisz­
telt képviselő testület! Verhovay Gyula ur a saját ezél- 
jaira szolgáló lapjában azt követeli tőlem, hogy hivata­
los állásomat hagyjam cl, mert csalást, mert gazságot 
követtem el, --- ezen követeléssel szemben kijelentem 
itt az önök színe elöli, hogy a választásnál semmiféle 
törvénytelenséget el nem követtem, a történtekért a fe­
lelősséget mindenkivel szemben elvállalom, s ha a világ 
összes sajtója ellenem fordulna is rágalmaival, nem ha­
gyom el e helyet addig, mig a nekem tulajdonított tör­
vénytelenségek arra illetékes hatóság előtt ellenem be 
nem bizonyitlalnak; ha pedig bebizonyillatik azon gaz­
rágalmaknak, melyeket Verhovay ur és czinkostársai 
szórnak világgá, — csak egy ezred része, itt hagyom 
a helyet azonnal — mint ki arra nem érdemes s 
veszek Verhovay úrtól is olyan elégtételt, a milyent 
csak egyenlően tiszességcs emberek adhatnak egymás­
nak — s melyre ü ez idő szerint ép azért hiába áhí­
tozik, mert akkor egyenlőéit leszünk. Addig azonban, 
mig e város polgármestere vagyok, fenntartom a hivatal 
méltóságát és tekintélyét azon erélyes bátorsággal, a mit 
Isten csak az igazaknak adott; megőrzőm a város köz­
békéjét, a városban a személy és vagyon biztonságot — 
fegyveres erővel ha kell, de a történendőkért a felelő­
ség azokra száll vissza, kik izgatják a népet; azokra 
száll vissza — kik az igazgatóknak helyet adnak, kik 
házukat az izgatok éjjeli gyűlései előtt megnyitják s kik 
olyan jellemi-zlietlen nyilatkozatokat tettek, hogy in­
kább négy helyen gyújtják fel a várost, minthogy 
a megválasztott képviselőt ilyennek elismerjék, — 
mely nyilatkozatok következményeként láttuk elham­
vadni egyik polgártársunk tanyáját, a mely nyilatkoza­
tok következtében találkoztak olyan szörnyetegek, kik 
gunymosolylyal tagadták meg a segítséget, mert az, ki­
nek tanyája égett, Komjáthy™ szavazott. Nagyon sokat 
kellett ez ideig tűrnöm, mert türelmet parancsolt állá­
som, — de kijelentem ez úttal, hogy minden hatalmam­
ban álló eszközt fel fogok használni arra a ezélra, hogy 
a rágalmazókat elnémítsam s meg fogom keresni az al­
kalmat az igazgatóknak — legyenek azok idegenek, vagy 
helybeliek, városi képviselők, vagy közpolgárok, hogy 
eddigi cselekedeteiért is, a törvényszék előtt igazolhas- 
sák magukat, esetleg onnan vegyék el eljárásuk méltó 
büntetését. Kijelentem végre, hogy azon idő, midőn kor- 
teskedés ez imán lehet a népet bujtogalni — elmúlt, 
a mai naptól kezdve semmiféle összejövetelt, semmi­
féle czimen pénzgyüjtést nem tűrök, a minek czélja 
különben is csak az, hogy az összegyűjtött fillérek azon 
egyének által sikkasztassanak el, kik a keresztény 
nyomda részvénytársaság czimén összedett ezreket elsik­
kasztották.» A városi közgyűlés többszörös éljenzéssel 
fogadta e jelentést s a polgármesternek Szabó Gábor 
indítványára egyhangúlag jegyzőkönyvileg bizalmat 
szavazott.

* Kaposvári kelettel a Bud. Corr. a kormány egyik 
félhivatalosa fürmedvényt közöl a kaposvári ellenzék 
ellen. A Búd. Corr. közleményében az egyedüli érdekes 
dolog az, a mit eddig még nem tudtuék, hogy Szé­
chenyi Pálnak a mandátum mindeddig nem külde­
tett cl.

* A sepsl-Bzentgyőrgyl Mtkó-lskola ügyében en­
nek egyházi főhatósága nyílt levelet intézett Tisza Kál­
mán miniszterelnökhöz, mint a dunántúli ref. egyház- 
kerület fügondnokához, melyből kiemeljük a következő­

ket. Nemsokára összeül a magyarországi reform, egyház 
konventje, melynek főfeladatát képezi annak az állam ál­
tal nyújtandó iskolai segély ügyének elintézése. Ez ügy 
közeliül érinti Háromszékmegyét, mert ettől függ, hogy 
a boldog emlékű Mikó Imre gróf által alapított sepsi­
szentgyörgyi iskola, mely az alapitó nevét viseli, to­
vábbra fenntartható lesz-e ? A székely nép törek­
vése az, hogy ez iskola főgimnáziummá egészittes- 
sók ki, de ez eszmét az erdélyi ref, egyházke­
rület elejtette s ez a székelyek kedvencz tervé­
nek megvalósítását veszélyezteti. Azt is elhatároz­
ták, hogy a nagyenyedi főiskola tanítóképző intézetét 
mint egy kárpótlásul Sepsi-Szenl-Győrgyre helyezzék át. 
E tervek kínos visszatetszést szültek a székely földön, 
mert ezeket merényletnek tartják a székely kulturális 
törekvések ellen. Á nyílt levél ezekkel szemben Tisza 
Kálmán miniszterelnökhöz fordul a kéri, hogy a tervek 
kivitelét akadályozza meg.
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— Személyi hír ele. Stefánia trónörökösné 
holnap, hétfőn este Franzensbadba érkezik gyógy­
kezelésre. — A svéd trónörökös tegnapelőtt este, 
Londonból jövet Berlinbe érkezett. — Lanton Sán­
dor tábornok, az északamerikai egyesült államoknak 
bécsi követe, Párisból Becsbe érkezett. — Szápéiry 
Géza gróf főudvarmester nejével ma Becsbe érke­
zett. — Bogozides (Aleko basa) fejedelem pár nap 
óta Bécsben időzik. — Don Pedro brazíliai csá­
szár a «Gironde» hajóra szállt, hogy átkeljen Euró­
pába. — Dr. Beöthy Zsolt egyetemi tanár holnap 
Gráczba, illetve a rohicsi fürdőbe utazik s ott fogja 
tölteni a nyári szünidőt. — Vályi Árpádnak a deh- 
reczeni III. kerület képviselőjelöltjének betegségéről 
forgalomba került hírek túlzottak voltak. Vályi Ár­
pád már felgyógyult s elhagyta Debreczenl.

— A trónörökös Gácsországban. A trónörökös 
gácsországi ut.ára vonatkozólag Lembergbül e hó má­
sodikéról a következüket Írják: «A város főbb utczáin 
már a kora reggeli órákban szorgalmasan dolgoztak a 
házak feldíszítésén, hogy a trónörököst minél fényesebb 
fogadtatásban részesítsék. A városban egész napon át a 
legnagyobb sürgés-forgás uralkodott. A villamosán vilá­
gított és gazdagon díszített pályaudvarban este 9 óra 
után a politikai hatóságok képviselői nagy szám­
mal gyűltek össze. Ott voltak még Württenberg her­
ezeg tartományhadparancsnok, a három lembergi püs­
pök, Belesz szaniszlói érsek, a kerületi és köz­
ségi képviselő testületek és a fogadtatásra külön 
kirendelt bizottság. A trónörököshöz a megérkezés 
után Turnovszky János gróf intézett üdvözlő beszédet, 
melyre a trónörökös a következőket válaszolta: «Szám­
talanszor köszönöm önöknek uraim a szívélyes fogad­
tatást. Ismétlem mégegyszer a mit tartomány parancsnok 
urnák már több Ízben mondtam azt, hogy ez ország és 
az ezt lakú két nemzetiség iránt a legmelegebb rokon- 
szenvvel viseltetem. Ezt a rokonszenvet, ha ugyan le­
hetséges, még fokozza nz a rokonszenves fogadtatás, 
melyben nőmet Kfakóban és egyéb helyeken részesítet­
ték. Nem fogom elmulasztani uraim, azt a trón zsámolyá­
nál felemlíteni, hol önök mint tudják, szintén a legmelegebb 
rokonszenvnek örvendenek. Ismételve köszönöm.» Ezután 
a trónörökös Zalesky helytartó kíséretében a városba in­
dult. A grodecki-utcza torkolatánál felállított diadal­
kapunál Mochnacki polgármester üdvözölte a trónörököst. 
A trónörökös kezét nyújtotta a polgármesternek és Za- 
leszky kíséretében a városba hajtatott, hol mindenfelé 
lelkes ovácziúkban részesítették a fejedelmi vendéget. 
Este 11 órakor impozáns fáklyásmenet volt, melyet a 
trónörökös a helyhatósági palota erkélyéről nézett végig.

— A királyné elutazása lseidből táviratilag a kö­
vetkezőket jelentik tegnapi kelettel: «A királnyné, ki 
ma délelőtt több órai sétát lett, ma délben Nopcsa báró 
főudvarmester, Majláth és Ferenczy udvarhölgyek és 
csekély számú cselédség kíséretében Attnangon, Passau 
Hamburgon és Anversen keresztül Cromerbe utazott. A 
királyné Mária Valéria főherczegnö kíséretében pár perez­
czel tizenkettő elölt érkezett a pályaudvarra, két lovas 
nyitott udvari fogaton. Kezében pompás rózsabokrétát 
tartott, a kocsiból a várótermen keresztül egyenesen 
a külön udvari vonathoz ment és Mária Valéria főher- 
czegnüvel beszállóit a szalon-kocsiba, hol a föherezeg- 
nütöl elbúcsúzott. Ö felsége szürke üli ruhát viselt, 
á Iá Tirolieane .szalmakalappal. A királnyné, ki pompás 
sziliben van, s kit a pályaudvaron jelen volt közönség 
lelkes ovácziókkban részesített, a kocsiban megcsókolta 
a füherczegnüt, ki ez után elhagyta a vonatot. Pontban 
12 órakor indult el a 6 kocsiból álló udvari vonat, 
melylyel Klaudy utazási marsall lovag is elutazott. Az 
idő igen kedvező volt. A különvonat ma este 10 órakor 
érkezett Hamburgba, holnap este pedig már Cromerben 
lesz a társaság. A királyné inkognitóban Hohenembs 
grófné név alatt ulazik, hat hét múlva ismét visszatér 
lseidbe.

— A asserb királyi pár. Milán király tegnap a 
Frohner-féle Hotel lmperiálban Grüvenitz gróf tábornok 
és Hengenmiiller követ látogatását fogadta. J4-kor a 
király Freund őrnagy szárnysegéd kíséretében a foga­
dóba hajtatott, hogy Polába való elutazása előtt elbu-

csuzzék Milántól. Az előcsarnokban Pantelics ezredes 
fogadta a királyt, ki gyalogezredének a Takova-rend 
nagykeresztjével díszített ezredesi egyenruháját viselte. 
Az első lépcsőfokon várta a szerb király az uralkodót. 
A két király a legszivélycsebben üdvözölte egymást és 
együtt mentek fel az első emeleten levő lakosztályukba, 
hol a király több mint egy negyed óráig időzött. Á bú­
csúz ás is rendkívül barátságosan ment végbe. A király 
innét egyenesen Schönbrunnba hajtatott. Milán király 
bécsi útját nagy csillaghullás követte. Possinger bárónak, 
Alsó-Ausztria helytartójának, a Takova-rend nagykereszt­
jét, Krausz báró bécsi rendőrségi elnöknek pedig a 
tiszti nagykeresztet a Takova-rend csillagával adomá­
nyozta. Tegnap este pedig kiment a Práterbe, Perli 
nyári orfeumába. — Mint bécsi tudósítónk táviratozza, 
Milán király ma délelőtt az angol nagykövetet, majd 
a király nevét viselő osztrák-magyar gyalogezred ezre­
deseit fogadta. Délután a király kikocsizott a zöldbe, a 
honnan hét órakor visszatért s nyolez órakor részt vett 
a szerb követnél rendezett diszebéden. Milán király — 
mint a B. C. értesül — holnapután, kedden reggel, 
legkésőbb kedden este, Budapestre érkezik s a magyar 
államvasutak legközelebbi belgrádi gyorsvonatáig itt fog 
időzni. — Natália szerb királyné ma elindult Vattából 
és Odesszán, Podvoloezyskán, Munkácson, valamint 
Budapesten át, a hol a királyné rövid ideig tartózkodni 
is fog, Belgrádba utazik, a hova juiius 12-én érkezik 
meg.

— A pipa első miséje. Abból az alkalomból, hogy 
élénk vita foly a fűlött, vajon a pápa melyik templom­
ban olvasta első miséjét, az ltalie ezeket írja : «XIII. 
Leo pápa első miséjét a quirinál-ulczai szent Kosztka 
Sztaniazlú kápolnában mondotta, a mely kápolna a Col- 
legio Pio Latinohoz tartozik, s a mely a quirinát-utezá- 
nak szabályozása következtében lebontásra vár. Lépése­
ket tettek annak kieszközlésére, hogy e kápolnát íön- 
tartsák s valószínű, hogy ha a város szépitési érdeke 
annak föntarlása által nem szenved, érintetlenül hagyják 
s igy a lengyel katholikusok kérelmét, meghallgatják. 
XIII. Leót a vikariatusi kápolnában Odescal.fiii bíboros 
szentelte föl lelkészszó, a ki nem sokkal utóbb a szent 
kollégiumból a jezsuita-rendbe lépett. Fölszentelése nap­
ján XIII. Leo, családja több tagjának jelenlétében, misét 
mondott a szent Sztaniszló kápolnájában. Az oltár köz­
vetlenül annak a márvány szobornak a közelében áll, 
a mely szobor a szentet halottas ágyában ábrázolja. 
XIII. Leo elhatározta, bogy pater Bergmannt szentté 
avatja, valószínűleg első miséjének emlékeid.

— A pólai ünnepélyek. Pólából táviratozza tudó­
sítónk a következőket: Az előkészületek a király foga­
dására s a «Rudolf trónörökös» pánezélos hajó vizre- 
bocsátására lázas tevékenységgel folynak. A pálya­
udvartól kezdve a ríva mentén, örökzölddel díszí­
tett fellobogózott oszlopokat állítottak föl. A szánt, 
a melyen a «Rudolf» hajót az Adria hullá- 
lámaiba bocsátják, még csak pár oldaltámasz és hat 
óriási láncz tartja. A tribünök, a tengerészeti parancs­
nok rendelete folytán, egyenlő számban vannak magyar 
és osztrák zászlókkal díszítve. A tengerészeti ka­
szinó tegnapi zeneestélyén a tengerészeti zenekar 
a megjelent magyarok tiszteletére fölváltva magyar da­
rabokat játszott. Az idegenek ideözünlése folytán a szál­
lodák nem bizonyulván elégségeseknek, a tisztek föl­

ajánlották saját lakásaikat. Holnap a király megérke­
zése után a pánezélos hajúraj kifut az Adriára. Zichy 
Ágoston kormányzó Fiúméból épen most érkezett mej 
a «Deli» gőzösön.

— A tartalékos tiszti tanfolyam juiius 1-én kez­
dődött meg Jászberényben Henneberg altábornagy és 
honvédlovassági főfelügyelő ellenőrzése mellett. A tanfo­
lyam két hétig tart, s folytatását képezi a Budapesten 
tartott népfelkelési tiszti tanfolyamnak. A kik a vizsgálatot 
kellő sikerrel leteszik, szabadságolt állományú tisztekké 
neveztetnek ki a honvédséghez. A tanfolyamra jelent­
keztek : Ifj. Almássy Kálmán gr., Bánó Zoltán (felmen­
tetett), Batthyányi Elemér gr., Batthyányi Géza gróf, 
Beszler Lajos, Bethlen Gergely gr.. Biró Ákos, Bissingen 
Ernő gr., Borsody Géza, Cruy-Chanel Endre gr., Czi- 
ráky János gr., Egan Ede (felmentetett), Esterházy An­
dor gr., Fáji Fáy István, Fehérváry | Imre báró, Fern- 
bach József, Fernbach Károly, Gyulai Gaál Rezső, He­
gyes! János, Heiszmann Arthur, Iliász Lajos. Lubiczi 
Zaleski Jenő, Mannsberg Ernő br., Máriaffy Dávid, Mu­
zsik Mihály, Nagy József, Neuhoffer János, Paget Olivér, 
Palotási Világhi Gyula, Rozsnvay György, dr. Samassa 
Tivadar. Saxlehner Árpád, Schlesinger Pál, ifj. Speekee 
Ferencz, Strassenburgi Klein Viktor, ifj. Sváb ;Kárólv, 
Somogyi István, Széchenyi Géza gr. (visszalépett), Szvé- 
tics Emil, Vallaszky Gusztáv, dr. Várady Gábor, Vizsolyi 
Ákos, Zichy Jenő gr.

— A pápa emlék-érme. A pápának Péter és Pál 
napján minden esztendőben emlékérmet szoktak átnyúj­
tani. Az idén ez érem egyik felén a pápa arczképe van 
kivésve e körülírással: «Leo XIII. Pont. Max. Anno X.» 
A másik felén pedig a pápának a Karolina szigetek 
ügyében mondott ítélete van szimbolikusan ábrázolva 
Az egyház közibe áll Németországnak és Spanyolország­
nak. Németország egyik kezével a birodalmi c-zimerrel 
ellátott pajzsra támaszkodik, a másikkal pedig az eyy- 
házat döntésre hívja fel. Germania jelmeze az Armin-i

hogy ez olyan betegség, mely lassan fejlődik, azért 
várnunk kell és megismernünk a bajt, hogy erélye­
sen küzdhessiink ellene.

A mint látjuk, a kristály üvegcse borzasztó fo­
lyadéka gyorsan teljesítette feladatát.

Louise kijelenté, hogy ez éjjel nem fekszik le, 
hanem virrasztóm fog a beteg ágya mellett.

Carmeille ezt hallván, határozottan ellenezte, hogy 
virrasszanak Valentine mellett. Csak zavarnák ál­
mát és fárasztanák. Csak annyit engedett, hogy ti­
zenegy óráig nála maradhassanak.

A hang és mód, melylyel Carmeille akaratát 
nyilvánító, meglepé Helenet és fájdalmas benyomást 
telt reá. Mind azon által távolról sem sejtette az 
iszonyatos valót. Hanem azért még is feltette ma­
gában, hogy nyitott ajtók mellett virrasztóm fog 
saját szobájában, hogy készen legyen segítségére 
jönni, ha leánya esetleg nyöszörögne.

Ű és Louise az estét Valentine mellett töltők ; 
tizenegy órakor elmentek, a mint azt Carmeille pa­
rancsoló.

Carmeille sem feküdt le. Kevéssel egy óra előtt 
kiment szobájából. Ez egyszer nem a kis üvegcse, 
liánom a kristály üvegcse volt a kezében. Úgy mint 
előtte való két éjjel, nesztelenül belépett Valentine 
szobájába. A leány nem aludt. Nyitott szemeit látva, 
Carmeille ijjedten összerázkódott.

— Ah ! te vagy, kedves apa, mondó Valentine, 
iparkodván fejét felemelni, de a mely a párnán 
fekve maradt; jöttél megnézni alszom-e ?

Valentine e pár szót nagy nehezen kiejté. Nyelve 
nehéz volt, félig megmerevedve. De úgy volt teste 
minden részével, mely fokozatosan idegenszerü meg- 
merevülésbe esett. A vér csak lassan czirkulúlt az 
erekben, és valamely hidegség, melyről a fiatal 
leánynak nem volt tudomása, kezdé megfagyasztani 
tagjait.

— Igen, leányom, feleié Carmeille, jöttem nézni 
vájjon csendesen nyugszol-e. Hogy érzed magad ?

— Nem tudom.

— Szenvedsz ?
— Nem. Nincs semmi fájdalmam.
— Akarsz inni egy kissé ?
— Igen.
— Carmeille az üvegből a csészébe öntött az­

után kissé távolabb ment az ágytól s úgy állt oda, 
hogy leánya ne láthassa.

— Ez alatt, habár nem beszélt hangosan, hangja 
Carmeillené füléhez hatolt, ki azt hiUe, hogy Va­
lentine hívja.

Kiment szobájából, keresztül ment a salonon és 
megjelent az ajtónyitásban, melyet Carmeille nem 
vett észre, hogy nyitva áll.

E pillanatban a férj kiüresité a kristály üvegcsét 
az orvosságos kis csészébe.

Világosság derült fel Heléne agyában. Férje meg­
mérgezi Valentinét.

A megrázkódtatás oly nagy vala, hogy nem volt 
képes sem kiáltani, sem megmozdulni. Megkövült 
az iszonyattól.

Carmeille elfoglaltságában semmit sem vett észre, 
mit sem hallott. Visszament Valentinehez, és He­
lene látta, mint teszi a csészét a beteg ajkaihoz 
És azt is hallotta, a mint mondó :

— Igyál, kedves szeretett leányom, igyál!
Iszonyat!
Helene újra akart kiáltani, férjére akart rohanni, 

hogy kezéből kiragadja a halálos italt; de egy hang 
sem jött ki a torkából és úgy érezé, mintha oda 
lenne szegezve a padlóhoz.

Valentine az utolsó cseppig kiitta.
Carmeillené szemeire mint egy sürü fátyol vo­

nult, hirtelen szive megszűnt verni, lélekzete kima­
radt és öntudatlanul összeesett.

Az esés zajára a férj hirtelen hátrafordult és ne­
jét elterülve látta az ajtó közben.

— Mi az ? kérdé Valentine, hiába iparkodván a 
fejét felemelni, hogy lásson.

— Aludjál, gyermekem, aludjál, feleié Carmeille. 
Azután Helene segítségére rohant. Karjaiba vette,

bevitte szobájába és miután lefektette az ágyra 
nagy óvatossággal bezárta az összes ajtókat.

XVIII.

A férj visszament feleségéhez, gondozta és elég 
hamar magához térítette az ájulásból.

Midőn Carmeillené visszanyerte öntudatát, ki­
mondhatatlan iszonyattal nézett a férjére.

— Armand, szerencsétlen, mit tettél ? kiáltó fel.
— Hm, mit tettein ? Nem értelek ... Mit akarsz 

mondani ?
— Ott voltam, láttam, láttam!
— Mit láttál ?
— Kis üvegcsét tartottál, mely csillogott ujjaid 

közt és tartalmát beleöntülted az orvosságos csé­
szébe.

— És aztán ?
— Aztán megitattad Valentinnel.
— Szomjas volt.
— Armand, az az állapot, melyben a szegény 

gyermek pár óra óta van, nem természetes.
— Ugyan ne tétovázz, mond ki mit gondolsz.
— Méreg volt a kis üvegcsédben : szerencsétlen! 

szerencsétlen! megmérgezted Valentinét.
A férj gyors pillantást vetett a szoba körül.
— Beszélj halkabban, mondó, valaki meghall­

hatná.
— Hogyan, te nem is szabadkozol... Hát igaz. 

mond, igaz-e ? Istenem, istenem, ez iszonyatos ! De 
nem, én nem hihetem ; le nem vagy képes ilye. \ 
bűnre... Armand de Carmeille nem’ lehet méreg 
keverő, gyilkos !

— Áz életben oly körülmények fordulhatnak elő, 

a mik bűnre viszik az embert, feleié a férj rekedt 
hangon. Valentine de Carmeille nem élhet többé 
annak meg kell halnia.

Heléne egy pillanatig tágra nyílt szemeivel bán­
iján maga elé bámult, arezában az iszonyat kife­
jezése ült.

(Folytatása következik.)
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időkből való; sasos sisak van rajta, köpenye melle kö­
zepe táján bezárul s az eső jeléül pánczél csillog ki 
alóla. Az egyház jobbját törvényt tenni fölemeli, bal 
kezében pedig a hármas keresztes pásztor-botot s a 
béke olajágát tartja, fején a hármas korona van. Spa­
nyolország ép úgy mint Németország, a nemzeti czi- 
merre támaszkodva, oly helyzetben áll, mely utal arra, 
hogy a mit az egyház dönteni fog, abba belenyugszik, 
sisak van rajta s a testét pánczél, tunika és pepion lctli. 
Az érem emez oldalán ez a körirat van; «.Controversy 
de Insulis Carolinis ex acquitate dirempra», az alakok 
közt pedig ez olvasható: «Paris Arbitra et Conei- 
liatrix.»

— Rudolf trónörökös« Keleti utazása» volapük 
nyelven. A bécsi volapiik-egylet kérelmére a trónörö­
kös dr. Lederer Szigfrid gymnaziumi tanárnak, mint az 
egylet egyik tagjának jun. 27-én kelt elhatározásával 
megengedte, hogy zi «Keleli utazas» czimü müvet, \olíi- 
pük nyelve lefordíthassa és kiadhassa.

— Csehek kirándulása. A budapesti csehek aug. 
4-én Brünnön keresztül az osztrák magyar államvasutak 
külünvonatan Prágában kirándulást rendeznek. A rész­
vételi dijak lefizethelök Valasek János vendéglősnél 
(kerepesi ut 29.). Bővebb felvilágosításokat ad Buchía 
Uuidó üsz-uteza 20. sz. lakásán.

— Adoma a közelmúltból. Egyik bécsi lap a kö­
vetkező kis adomát közli: «A bolgár küldöttség bécsi 
tartózkodásának utolsó napjaiban történt. Mig dr. Sloilov 
Kálnoky grófnál volt, addig Grekov és Kalcsev, Koburg 
Ferdinand herczeggel tartották utolsó értekezletüket. 
Grekov, kinek Koburg herczeg jelöltsége nem volt ked­
vére, türelmetlenkedni kezdett, és mikor a herczeg 
arról az áldozatról beszélt, melyet az a herczeg a bol­
gároknak hoz, a ki trónjukat elfogadja, Grekov felkiál­
tott: «Fenséged elfelejti, hogy nekünk volt egy Sándo­
runk. a ki magát és népét világhírűvé tette.» A herczeg 
kissé megütközve bár, de nyugodtan azt válaszolá: 
«Persze, én nem vagyok Sándor!»

— Verekedő legények. Véres verekedésnek volt 
színhelye jun. 29 én Keszthelyen a Reischl-félo sörkert. 
Mint tudósitónk írja, egész délután itták az árpalét a 
parasztlegények s küzben-közben a csinos parasztleányok­
kal tánezra is perdüllek, két czigáhybandának muzsi­
kája mellett. Péter» Mihály és Pintér Károly egyszerre 
egy uizvunazon lánvnyal akarlak íánczolni, mi össze- 
koeczanásia adott alkalmat. Pintér bottal megütötte Pé­
terül, mire ez kését Pintér oldalába mártotta, a ki ájul­
tén rogyott össze. Az orvosok tüdősértést konstatáltak s 
febyógyulávához kevés reményt kötnek. Péterül elfog­
tak s fogságba helyezték a csendőrök.

Az olasz radikálisok tüntetése. Rómában a 
Kapitolium terén az ola-z radikálisok nagy népgyülést 
hívtak ö.-sze, hegy tiltakozzanak a kormány egyházi, 
gyarmati s idegen "befolyás alatt álló politikája ellen. A 
rendőrség azonban beleavatkozott a dologba s a nép- 
gyülé-t betiltotta. Ez. eljárás miatt a radikálisok nagy 
fzgatást folytatnak az örök város lakosai között.

— Biblia-forgalom. Az angol bibliatársaság tavaly 
3.932.678 bibliát osztott ki. E bibliák legnagyobb része 
Ázsiába és Afrikába vándorolt. A társaság jelentése 
szerint Afrika belsejének lakosai a legnagyobb örömmel 
fogadták a köztük kiosztott háromszázezer bibliát. Vajon 
olvassák-e ?

— Végzetes Játék. A párisi hippodrom tegnapelőtti 
előadásán végzetes szerencsétlenség történt. "Az arab 
játékot adták elő, mely abban áll, hogy arab lovasok 
két táborra oszolva, egymással csatát vívnak. A játék 
közben kifejlett nagy ügyességet, a harezosok gyors for­
dulatait, a dárdák sima kezelését, az ellenfelek össze- 
I sapásál s visszavonulását a közönség mindig nagy 
ügyelőmmel kiséri s megtapsolja. A mondott előadáson 
két harezos azonban, szándékkal vagy véletlenül, össze­
csapott. Az egyik harezos lebukott, a nélkül, hogy na­
gyobb baj érte volna, a másik azonban életveszélyes 
sebet kapott. Mindkettőnek a lova elveszett, az egyik olt 
rögtön megdöglött, a másik lovat pedig le kellett szúrni. 
Az egész jelenet alig tartott egy perczig s az előadást 
folytatták tovább.

— Tüzek a vidéken. Tort lan feli ármegyei község­
ben június 2ti-án délután az uradalmi magtár kigyul­
ladt s teljesen leégett. A nagy hőség erős légáramlatot 
idézett elő, ugv, hogy rövid idő alatt a magtártól 240 
—50 méternyire álló róni. kath. templom is kigvuladt, 
mit szerencsére rögtön elnyomtak. Kigvuladt továbbá a 
jóval távolabb fekvő tiszttartói lak melléképülete és a 
bíró szénája is, de i zeket is sikerült azonnal elfojtani. 
Az oltanál hat fecskendő és az uradalmi vízvezeték 
működött közre. — Lovász-Patonán július 2-án tűz 
ütött ki s Argay Gyula házát elhamvasztotta. — Becse- 
hely zalamegyei községben június 2ő-én éjjel tűz 
ütött ki. mely kilencz lakóházat elhamvasztott.

— A szárazság Angliában. Angliából Írják, hogy 
c nehány hét óta tartó szárazság országos csapássá 
vált. Lancashireben a vízfogyasztást megszorították, mert 
a víztartók sorra kiürülnek. Westmorelandban és Cum- 
berlaudban a legelők teljesen kiasznak, a marhákat tu­
lajdonosai'; olcsó áron adják el, mert nincs mivel tar­
tani. Walesben a szénatermés tönkre ment, a viz- 
szükség oly nagy, hogy a rég elhagyott kutakat kellett 
újra megnyitni s a vizet a sörrel egy áron árulják. 
Irlandban a barmok a vízhiány miatt elpusztulnak, s a 
tartomány északnyugati részében az aratás is tönk­
rement.

— Magyarország haltonyészeto. Nagyszabású 
természettudományi munkán dolgozik jelenleg Krieseh 
János műegyetemi tanár. A hazánkban előforduló halak 
monográfiáját akarja megírni. E végből nyílt felhívást 
intéz a közönséghez, hogy a vidékükön előforduló egyes 
vizek halfajait, az állat lelőhelyét és olt divatos nevét 
feljegyezve, hozzá a műegyetemre küldjék be. Az álla­
tokat legjobb spirituszszal megtöltött halhólvagba kötve 
tenni a postára. A szállítási költségeket nevezett tanár 
viseli.

— Az orosz nép. Charles Dilke egy kötetben ki­
adta a Borin ighly Iiewiewban megjelent dolgozatait 
Európa nagyobb államairól. E dolgozatokról annak ide­
jén megemlékeztünk, még esak az van bálra, hogy azt 
vegyük tudomásul, a mit az orosz népről mor.d. Dilke 
szerint egész Európának leghomogenebh népe az orosz. 
A nag; oroszok mind ugyanazt a szójárásoktól ment 
úgy nyelvet beszélik. Ezeken kívül vannak a kis oro­
szok mintegy tizennégy millió lélekszáminal, kik szoros 
rokonságban vannak nyelv, szokások tekintetében a 
nagy oroszokkal s legjobb katonái az államnak. Ezeken 
kivid kétségkívül számos más eredetű, nyelvű s szokásu 
népfaj lakja az orosz földet, melyek azonban egyáltalán 
nem képeznek oldó elemet az orosz államra. Szám te­
kintetében az orosz felülmúlja Európa valamennyi álla­
mát, megközelíti Kliinát s versenyzik Északameriká- 
kával. Tévedés azt hinni, hogy a nihilizmus nagy ve­
szélyt rejt az orosz államra. Németországnak és Ausz- 
tria-Magyaországnak jobban kell tartani a" szocziális 
mozgalmaktól, mint Oroszországnak a nihilistáktól. 
Oroszországnak másutt van a gyüngesége, autokrata 
kormányformájában, mely az orosz nép középosztályát 
a kellő műveltséghez jutni nem engedi, s másodszor 
abban, hogy a központi kormány néni szerezhet magá­
nak biztos értesüléseket a roppant terjedelmű ország 
szükségleteiről, érzelmeiről s kivánatairúl. Van ugyan a 
kormányban néhány kitűnő férfiú, kik élesen Ítélik meg 
a helyzetet. Ezek azonban lassankint kidőlnek s uj 
nemzedék képzésének, a kormányzat czéljaira és fel­
adataira, nincs biztos módja. — Dilke Lengyelországot 
végleg Leolvaszlotinak tartja.

— Öngyilkos nővérek. Megemlékeztünk már rövi­
den mai lapunkban is arról a kettős öngyilkosságról, 
mely tegnap este Becsben oly nagy feltűnést keltett. A 
hir elterjedlével Becsben mindenki azt hitte, hogy a két 
nővért a nyomor űzte a halálba. Az öngyilkosok laká­
sán eszközölt vizsgálat ezt a hirt teljesen rncgczáfolja, 
a mennyiben az egyik nővér Íróasztalán egy levélnyomó 
alatt megtalálták mindkettőjüknek végrendeletét, mely­
ben nagyobb összegekről rendelkeznek. A végrende­
leteknek elolvasása után a kiküldött bizottság a szekré­
nyek felnyitásához és átkutatásához látott, a melyeknek egyi­
kében 1G.0C0 forint értékű értékpapírokat és kötvénye­
ket talállak és ezenkívül több imakönyvben szétszórva, 
mintegy 12 0 forintot talállak meg bankókban. Ez utóbbi 
körülményekből kitűnik, hogy a szerencsétleneket nem 
az anyagi nélkülözés, hanem a lelki betegség és a két­
ségbeesés vitte reá a végzetes lépésre. A mi az öngyil­
kosság részleteit illeti, a mai bécsi lapokból arról érte­
sülnek, hogy a tett elkövetése előtt egy kötéllel szorosan

összekötötték egymást és igy ugrottak a Dunába. A 
parihoz közel állók az utolsó pillanatban e szavakat 
hallották: «Mina, ha te a Dunába ugrói, én is utánad 
ugróm» s ebből azt következtetik, hogy az egyik nővér 
a másikat az utolsó pillanatban vissza akarta tartani a 
végzetes ugrástól, azonban ez nem sikerült. Megjegy­
zendő még, hogy a végrendelet s többi irataik mind jun. 
30-áról keltek s, igy valószínű, hogy a nővérek már e 
nap óta foglalkoztak az öngyilkosság gondolatával.

— Az áruló. Mint a Soleil-nek Perigneuxböl Írják, 
ott a haditörvényszék a napokban fog ítéletet mondani 
egy az 50-dik gyalogezredben szolgáló egyéves önkéntes 
ügyében. Ez a boldogtalan fin ugyanis levelet irt Molt- 
kénak, a melyben 1000 frankot kórt tőle s annak a 
fejében felajánlotta neki, hogy elárulja az uj puskák és 
töltények titkát s az uj fegyverek egész Iheoriáját. Ezt 
a levelet azonban elfogták s az önkéntes, mikor erről 
értesült, a kaszárnyában felakasztotta magát. De a kö­
telet még idején elvágták s a szerencsétlen embert 
megmentették a haditörvényszék számára. Az ügynek 
különben némi fontosságot tulajdonítanak s a hadtest 
parancsnokát a hadügyminiszter Párisim rendelte.

— Hazafias olvasókör. E czimen említettük fel, 
hogy Nesko Lázár kir. járásbirósági telekkönyvvezető 
hazánk nagy fiára Kossuth Lajosra sértő nyilatkozatot 
telt s e miatt öt a ráczkevei olvasókör tagjai sorából 
kizárta. Ennek következtében Neskó Lázár kir. járásbi­
rósági s. lelekkönyvvezelö nyilatkozatot küldött be hoz­
zánk, melyben a vádat rágalomnak nyilvánítja s kije­
lenti, hogy nem igaz, hogy őt az olvasókör kizárta.

— Az uj angol órczpónzek. Az angol ezüst- és 
aranypénzeken ez ideig Viktoria királynő ifjúkori arcz- 
képe volt, mely már régóta nem felelt meg a valóság­
nak. Most aztán, a királynő jubileuma alkalmából, a 
londoni pénzverő hivatal uj érezpénzeket veretett, még 
pedig ti pennys, 1, 2, 2* (half a crown), 4 és 5 shi- 
lingeseket (crown) ezüstből és 1, 2 és 5 sterling fon­
tosokat aranyból. Az uj pénzeken a királynő mellképe 
látható, állítólag legújabb felvétel után kivésve. Az uj 
pénzek még mindössze egy hete vannak csak forga­
lomban s az angol közönség már igen erősen panaszkodik 
rájok. Így legelőször is azt mondják, hogy a királynő 
arczképe nem sikerült. Azután meg a korona olyan for­
mán áll a fején, hogy minden pillanatban attól lehet 
tartani, hogy leesik. Meg hogy az öreg asszonyt mutató 
fej alá egész ifjúi vékonyságú nyakat s meg iíjabbat 
mulató gömbölyded derekat véstek ki. A legnagyobb hi­
bájuk pedig az uj pénzeknek az, hogy értékük sincs 
rajtok megjelölve. A se nem szép, se nem czélszerü uj 
pénzekkel, szemben oly nagy a boszanltodás, hogy hir 
szerint az angol bank be fogja azokat vonni a forga­
lomból.

— Uj adónem. Németország sajtója nagy lármát 
csap abból az alkalomból, hogy a franczia kormány be 
akarja hozni az idegenek adóját, vagyis minden Fran- 
eziaországban megforduló idegenre bizonyos adót készüj 
kivetni. A boszus német hírlapok tekintettel a francziák 
közt csakúgy mint nálunk nagyban divó párbaj-mániára 
azt ajánlják, hogy inkább hozza be Francziaország a 
párbaj-adót. Minden párbajt vívó — Írják — fizessen 
500 frankot, a négy segéd mindegyikére vessenek ki 
250 frankot s esak 10 párbajt számítva egy napra, a 
franczia államkincstár naponkint 20,000 frankot vesz 
be, mi egy éven át 7.200,000 frank adójövedelemnek 
felel meg. Még csak ellenőrző közegeket sem kell az 
államnak külön fizetni, hogy ezt az adó-alapot ellen 
őrizzék, a napisajtó úgy is gondoskodik arról, hogy az 
illető lovagias eljárás s az ügyre vonatkozó lovngias 
nyilatkozatok a nyilvánosság előtt rejtve ne maradjanak. 
Tisza Kálmán, a mi provizorius pénzügyminiszterünk, 
vajon nem kiált-e fel örvendezve, ha ez eszméről tudo­
mást szerez? Uj adóalapnak a felfedezése mindig gyö 
nyörüséget szokott okozni a finánezminisztereknek, Tisza 
Kálmán miért irtózzék a párbaj-adó behozatalától ? A k‘ 
áhítozik a dicsőség után, hogy «lovagias» ügyek hőse 
legyen, miért ne hozhatná meg a haza oltárára az adó 
czimén reá kivetett pénzbeli áldozatot is ? Deficziles 
államban ez az eszme mindeneseire ér valamit.

— A nihilisták. Karkovban, a hol a nihilisták 
i-mét mozognak, egy rejtélyes eset élénk feltűnést okoz. 
Egy házban, melyben fiatal emberek laktak, a kik kö­
zül az egyik vegyészeti kísérletekkel foglalkozott, több 
napon át ismeretlen tettes által dobott liáromfontos kö­
vek összetörték az ablaktáblákat vagy pedig puskalövé­
sekhez hasonlóan kerek lyukakat ütöttek beléjük. Azt 
hiszik, hogy a köveket mozsárból lőtték ki. A hatósági 
vizsgálat azonban eddig eredménytelen maradt és a ház 
most rendőri felügyelet alatt áll.

— A vidéki zsurnalisztika köréből. A B.-Gyulán 
megjelenő Békés czimü társadalmi hetilap szerkesztését 
Bőd oly Zoltán vette át. — Yáczotb dr. Csányi Já­
nos ügyvéd Váczi Hírlap czimen uj helyi társa­
dalmi érdekű hetilapot indított. Az ügyes kezekre valló 
mutatványszám kizárólag Vácz város és vidéke társas- 
életéből veszi thémüit. — Székesfejérvárott élczlapot 
indítanak meg.

— A váltóláz okáról. Az orvosok és természetbú­
várok ezredévek óta kutatják a váltóláz fertőző anyagát. 
A régi görögök tudósai ügy . vélték, hogy az égből hull 
alá mérges por s az okozza a váltólázjárványokat. A 
rómaiak idején azt hitték, hogy a mocsarakban látha­
tatlan apró bogárkák támadnak, melyeket belélekezve 
kapja az ember a betegséget. A múlt és a jelen 
században is sokan vizsgálták a mocsarak levegőjét és 
vizét, a levegőből lecsapódó harmatot, hogy föl­
találják a váltóláz okát. Mindeme törekvés eddig siker­
telen maradt. Újabb időben a váltólázasnak vérét kezd 
ték szorgalmasan vizsgálni. Lnveran, Richard franczia 
orvosok, majd Marchiafava és Celli olaszok a váltólázas 
vérének piros sejtjeiben améba-szerii állati szervezeteket 
találtak, melyek a vérsejtekben élősködtek, s a vérsejte­
ket tönkre tették. Állítják, hogy ezen nlsórendü vérélős­
ködők okai a betegségnek. Bizonyításul arra utalnak, 
hogy ez a parazita a váltólázasok vérében min­
dig s különböző messzeeső országokban található, 
holott egészségesek vérében ugyanott nem tapasz­
talható ; továbbá a parazitákat a váltóláznak leg- 
halhatósabb ellenszere, a ehinin, gyorsan megöli 
Ezen tapasztalások fölötte érdekesek, mindazonáltal 
további vizsgálódásokra van még szükség, hogy 
megtudhassuk határozottabban, vajon a váltólázasok 
vérében talált paraziták valóban okai-e a betegségnek 
Ha pedig valóban okai, akkor ismét buzgó kutatásokra 
lesz szükség, hogy a paraziták természetét, tulajdonsá­
gait megismerjük, és hogy ennek alapján azután fegy­
vert kovácsolhassunk ezen Magyarországon is nagy mér­
tékben pusztító betegség ellen.

Rövid hirek. Krémében a napokban ülte 
meg egy Wisgrill Anna nevű asszony TO.ß-ik szüle­
tésnapját. - '-Prágában június 80-án egy napszá­
mos ßO éves nejét egy asztali késsel agyonszuvta.
— Kolinban junius 80-án egy 8 éves gyermek 
öngyilkossági szándékkal beleugrott az Bibébe, de 
még sikerült kifogni. Tette okául azt hozta fel, hogy 
a tanító az iskolában megsértette.— Temesvárott 
az idén is nagyszabású parkünnepélyt rendeznek 
mely alkalommal a város szép parkját villamos 
fénynyel kivilágítják. — A átterjedi középkereske 
delmi iskolának 20 tanulója és bal tanára holnap 
Temesvárra rándtil az ottani gyártelepek megtekin­
tésére. — A pozsonyi kaszinó július 1-én ünne­
pelte félszázados jubileumát. — A courcellesl 
rejtélyes eset áldozatáról, Amatról Írják, hogy végét 
járja. — Saint-Dénisblil Írják, hogy G. Miklós 
borkereskedőt, ki jun. 24-én eltűnt, magával vive 
ezerütszáz frankot, a Szajnában halva találták meg. 
Pénze eltűnt. Valószínű, hogy úgy ölték meg." — 
Marseilleböl Írják, hogy a lamberti malomban 
tűz ütött ki s háromszázezer kiló búza elégett. — 
Bostonban a sztrájkoló munkások s a rendőrség 
közt összeütközés történt. A munkások kövekkel 
dobálták meg a rendőrséget s közülök hetet sulyo 
san megsebesítettek. — Az untyayi köztársaság

kormánya elhatározta, hogy hivatalosan részt vesz 
a párisi kiállításon. — Francziáorszáy a Figaro 
számítása szerint c század első hetven esz­
tendejében kétszáznyolczvankilencz milliard, ki- 
lenczszáztizenhét millió, nyolczszázhetvenezerki- 
lenezvenhárom frankot adott ki, viszont a be­
vételek háromszázharminczegy milliardot tettek.
— Székesfejér várott Novákovits János, pápai 
kamarás 22,000 forintot hagyományozott végrende- 
letileg a város szegényei között leendő kiosztás vé­
gett. — Pécsett vízvezetéket terveznek — osz­
trák vállalkozókkal. — Váczott pénteken délután 
egy ismeretlen öreg asszony a Dunába ugrott.
— Szabadkán Mammusicli polgármester a 
városnál hat hó alatt nyolezezer forintot költött 
tintára. — Zimony melleit a Tiszán Kasza Má­
tyás szegedi polgárnak egy nagy uszályhajója, ülfá- 
val megrakva, elsülyedt.

= Öngyilkossági kísérlet. Tóth Róza jászberényi 
születésű, hajadon cseléd ina reggel soroksári-ut 8. sz. 
alatt lévő lakásán gyufa-oldattal megmérgezte magát. A 
szegény leány megelőzőleg hosszabb időt töltött a 
Rókus-kórházban s innen kikerülve, nem tudott hová 
fordulni. Nyomorúságában eltulajdonította egyik rokoná­
nak aranygyűrűjét s hogy segítsen magán, azt elzálogo­
sította. Tegnap rájöttek tettére s feljelentéssel fenyeget­
ték. A szegény leány a szégyen és a büntetés elöl akart 
menedéket keresni a halálban, melyet azonban nem si­
került elérnie, mert tettét gyorsan észrevették s most 
már túl van a veszélyen. A Rókusbán ápolják.

= Gyújtogató gözmozdony. Tegnap délelőtt 10 
órakor a központi személypályaudvarból kiindult 116. 
számú vegyesvonat güzmozdonya Rákos felé haladtában 
oly pazarul szórta a sziporkákat, hogy azok a jászbe­
rényi ut mentén több helyen felgyújtották a Mandák 
Pál érett rozsvetését. A termés mintegy negyedhold te­
rületen égeti le, mig végre az arató munkások meggá­
tolták a tűz tovaterjedését.

= Öngyilkosság a zugligetben. Ma délelőtt 9 óra 
tájban Huber Antal lipótmezöi vendéglős a Feketehegy 
mellett a hidegkúti utón egy férfit átlőtt mellel halva 
talált. Mivel revolver nem volt a holttest mellett, a ven­
déglős gyilkosságot gyanított s nyomban értesítette a 
rendőrséget, melynek kiküldöttei a holttestet megvizs­
gálva, konstatálták, hogy az illető öngyilkosságot köve­
tett el s szivén lőtte magát. A revolvert, úgy látszik, a 
tett után valaki ellopta a holttest mellől. Zsebében egy 
levelet találtak, melyből valószínűnek látszik, hogy az 
iiletö Bednár János pozsonyi születésű 63 éves, volt 
iparmuzeumi kapus, a ki pár nappal ezelőtt Nagy-Becs- 
kerekröl jött a fővárosba, hogy állást szerezzen magá­
nak. Tegnap reggel eltávozott Nagy-Rókus-utcza 10 sz. 
alatt volt lakásáról s á felett való elkeseredésében, hogy 
sehol sem tud foglalkozást kapni, szivén lőtte magát. 
Holttestét bevitték a Rókus-kórház halottas házába.

r= Holttest a Dunán. Tegnap este a Rudolf-rak- 
parlon egy 24 évesnek látszó fiatal ember holttestét 
fogták ki a Dunából. Csak alsó fehérnemű volt rajta s 
igy kilétét nem állapíthatták meg. Bevitték a köztemető 
halottas házába.

= Leégett gyár. A józsefvárosi teherpályaudvar 
mögött a marhahajló-uton levő Reitniger-féle kötélgyár 
ma estefelé porig leégett. Ezelőtt három nappal közöl­
tük, hogy a gyár egyik műhelye kigyulladt, de akkor 
idejekorán észrevették a veszélyt s elnyomták a tüzet. 
Úgy látszik azonban, hogy teljesen nem hárították el a 
veszedelmet s valahol ott maradt egy lappangó szikra 
a mely aztán ma délután rövid néhány perez alatt 
lángba borította az egész telepei. A vészhirre kivonultak 
a IV., VI., VII. és Vili. kerületi tüzörségek, de már nem 
segíthetlek, a gyár áldozatául esett a pusztító elemnek. 
A gyártelep csupa földszintes, fából épült kötélverü mű­
helyekből állott s a tűz a gyúlékony anyagok között 
rohamosan terjedt tova s esti 10 óra tájban már min­
den épület porig égett. Ugyanez a gyár már tavaly is 
leégett egyszer s a mint mondják, az olt dolgozó gőz­
gépből kihulló szikrák már azóta is többször fenyegették 
tűzveszéllyel.
= A Dunába fűlt. Molnár János kocsis ma dél­

után az albertfalvai bid alatt lovait a Dunába vitte itatni. 
A szerencsétlen kocsis nagyon messze be talált menni 
a folyamba lovaival s ott benn elkapta az ár és nyom­
talanul eltűnt a habokban.

= Szerelmi bánat keserítette el Zlatinszky Zsófi 
cselédleányt annyira, hogy meg akart válni az élettől. 
Szándéka kivitelére a marólúgot választotta s József- 
kürut 71. szám alatt lévő lakásán megivott ma délután 
abból egy egész üveggel. Tettét azonban rögtön észre­
vették s beszállították a Rókus-kórházba, a hol ellen­
szereket adtak be neki s reményük, hogy életben 
marad.

SZÍNHÁZ fis MŰVÉSZET.
— Siacevayné Boer Emma asszony, a nemzeti 

színház jeles művésznője, a napokban Gyöngyösön kezdi 
meg több estére tervezett vendégszereplését.

— Vógh János az orsz. m. kir zeneakadémia al- 
elnöke ez állásáról, valamint a tud. igazgató tanácsosi 
állásáról is lemondott s lemondását a Zenei L. ér­
tesülése szerint a volt közoktatásügyi miniszter 
el is fogadta. Végit ' János lemondását az idézett lap 
ama reformtervekkel köti össze, melyeket a miniszter 
az akadémiánál már a jövő tanév beálltával létesí­
teni kíván.

— A krlsztlna-városl színkörben holnap, hétfőn 
Larongenak Doktor Klausz czimü vígjátékit adják, mely­
ben a társulat elsőrendű tagjai résztvesznek. Kedden 
kerül színre itt először a «Bőr-egér» operette Strausstól. 
Előkészületben vannak a Könyvtárnok, vígjáték; Donna 
Juanita, Szép Heléna, Czigánybáró operettek.

— Wllbrandt Adolf, a bécsi Burgszinház volt igaz­
gatója, a jövő saisonban egy négyfelvonásos vígjátékot 
nyújt be a bécsi Burg-szinházhoz.

— Verdi Othelloja hangversenyteremben. Egy 
olasz impresszárió egy négyes (sopran, alt, tenor, bari­
ton) társulattal körutat szándékozik tenni Európában és 
a hangversenytermekben Verdinek egész Othelloját elő 
akarja adni, zongorakiséret mellett. A nagyobb városok­
ban, hol dalegyletek vannak, ezek fogják a karokat 
énekelni.

— Müvéazakadómla Münohenben. Münchenből 
táviratozzék lapunknak, hogy a német müegyesület kül­
dötteinek ott időző gyűlése elhatározta, hogy kérvényt 
nyújt be a birodalmi kormányhoz müvészakadémiának 
létesítése iránt.

— Festőből tenorlsta. Egyik aéesi újság jelenti 
hogy Pállik Béla magyar festőművész, ki hosszabb 
ideig Düsseldorfban működött, s kinek kitűnő állat-képei 
a bécsi míí-kiállitásokon is nagy feltűnést keltettek, át 
tért a művészet más ágára. Felfedezte ugyanis, hogy 
igén szép és érős tenor hangja van és azonnal küzd 
térre akar lépni "a drámai- énekes babérjáért. Állítólag a 
napokban kellett volna neki a berlini Krall-féle színház 
ban Meyerbeer «Prófétá»-jában a cziinszerepet énekelnie; 
de egyszerre úgy elrekedt, hogy vendégszereplését el 
kellett halasztania. A művész, mint a bécsi lap Írja, 
legutóbb a bécsi tavaszi-ünnepély rendezésénél tüntette 
ki magát és az utóbbi időben a bécsi társaskörökben is 
igen kedvezően tűnt fel. Nekünk is alkalmunk volt már 
a festőművésznek a színpadon elért sikereiről megem 
lékezni.

mi ritka szép eredmény. A nevezett galambok közül 
tizennyolez röpült. A versenyző galambokat tegnap dél­
után lebélyegezték, ellátták számmal s az esti vo­
nattal dr. Roditzky .lentihez, a kassai gazd. taninté­
zet igazgatójához küldték el. Kassán ma reggel fi óra 
55 perczkor bocsátották fül egyszerre az összes ver­
senyző galambokat. Elsőnek érkezett Budapestre dr. Dir- 
ner Lajos orvos G5. és 7fi. számú galambja 11 óra 13 
perczkor, másodiknak Gasparetz Géza G8. és 52. számú 
galambja 11 óra 34 perczkor, harmadiknak az állatkert 

galambja 11 óra 40 perczkor, tehát a 222 kilométer­
nyi utat az első galamb 4 óra és 18 perez, a legutolsó­
nak megérkezett pedig 5 óra 5 perez alatt tette meg. A 

ersenybiróság ma d. u. 5 órakor Grubicy Geyza a «Gallus» 
szerkesztője elnöklete alatt alakult meg s a kitűzött dijakra 
nyerteseknek Ítélte: A cs. kir. hadügyminisztérium által 
kitűzött 1-ső dijat, 50 frankot aranyban nyerte dr. Dir- 
ner Lajos G5. számú galambja, a 2-ik 30 frankot 
aranyban Gasparetz Géza 58. számú, a 3 dikat 5 
dupla ezüst forintot dr. Dirner Lajos 76. sz., a 
«Columbia» által kitűzött 4-ik dijat, 6 forintot, az 
állalkert galambjai nyerték meg. A Gasparetz Géza 
által kitűzött ezüst érmet a jövő évben Przemisl- 
ből rendezendő versenyrepülésre tartották fenn. Hogy 
hadászatilag mily fontos a posta galamb közlekedés mu­
tatja azon körülmény, hogy e czélra Poroszország 200,000 
márkát áldoz évenkint, Francziaország törvényes oltalom 
alá veszi a postagalambokat, mig nálunk azokat csupa 
kedvtelésből, midőn utjokról hazafelé igyekeznek lelövöl­
dözik. Nálunk eddigelé négy postagalamb állomást rend­
szeresített a hadügyminisztérium Komáromban, Polában, 
Krakkóban és Przemislben.

— Távveraenyuszás a Dunán. A fővárosi Scholz- 
féle uszoda jul. 10-én vasárnap délután 3 órakor úszó* 
versenyt rendez Promontorra. Távolság 22,000 méter. 
Nevezhetni július 8-áig Busies János úszómesternél. A 
verseny érdekesnek Ígérkezik, mert arra a főváros leg­
kitűnőbb úszói már neveztek.

— Az amerikai athletlka ismét egy kitűnő erőt 
képes felmutatni és ez Mr. Page, ki mint már említet­
tük, a jubiláns amateur meetingre Londonba jött, hogy 
az angol erőkkel megmérkőzzék: nem lesz talán érdek­
telen, ha felőle pár sort Írunk: jelenleg 22 éves, kisko­
rában oly gyengék voltak lábai, hogy csakis segítséggel 
volt képes járni, helyes gyógymódul használva a test- 
gyakorlatot, hamar megerősödött, 12 éves korában, mi­
dőn testmagassága 137'1 centiméter volt, 134.6 centi­
méter magasat ugrott. Felnőttebb korában a veloczipé- 
dezésro is nagy gondot fordított, nem ugyan a verse­
nyek, mint inkább a kitartó nagyobb távolságú utakat 
kedvelte, minden nagyobb utazása után visszatérve ked- 
vencz sportjához a magas ugráshoz, ott a legszebb ha­
ladást tette. Ez év május 30-án tette meg a legnagyobb 
ugrását brokleini atliletikai klub versenyén, midőn ro­
hammal tiszta ugrással 188 cm. rekordot értei; a világ 
eddig legnagyobb ugrása P. Davin-é 1881. Angliában 
Carriek-on-Siurben 1892 cm. Mr. Page 635 klg. súlyos, 
testmagassága 169-5 cm. Legközelebb azt hiszszük, bogy 
hirt hallunk Angliából, hol a magas ugrás világi bajnok­
ságáért küzd.

SPORT.
— Postagalamb-versenyek. A budapesti galamb 

kedvelők Columbin-köre ma tartotta meg postagalamb 
versenyét, melyre az egylet egy, a közös hadiigyminisz 
terium három, Gasparetz Géza pedig egy dijat tűzött ki. 
A galambok trainingjót e versenyre már május 1-én 
kezdték, Gödöllőről, Aszódról, Hatvanból, Egerből, Mis 
kolczról, Forró-Encsröl való próbaröpiiléssel. A ver­
seny irányát a hadügyminisztérium tűzte ki. A versenyre 
neveztek: Szám István, Heinecz József, Gasparetz Géza 
20, dr. Dirner Lajos 16, Scheffer 4, az állalkert 3 
galambot és igy a nevezési liszta 71 galambbal zárult,

Nem, nem ez az oka a mai vízhiánynak, vala­
mint annak =ern, hogy a város jelentékeny része 
télen-nyáron csak szüretien, piszokkal és féreggel 
telített vizet kap (most pedig azt sem), hanem oka 
egyedül csak az a hatóság, mely ma olyan hangon 
szól a közönséghez, mintha ez utóbbi volna a hi­
bás, ö pedig mindenkor előrelátó, kötelesség-teljesítő 
lett volna. És most — nem a «tizenegyedik óra 

ütött már», mint mondani szokták, hanem — attól 
félünk — elhanyagolták már a tizenkettőt is. A 

vízvezetéki igazgatóság és a fővárosi tanács bebizo­
nyította, hogy nem tud, vagy nem akar a fővá­
ros lakosságának legégetőbb, legéletbevágóbb szük­
ségletén segíteni; évek óta hagynak figyelmen kívül 

vagy odáznak el minden tervei és javaslatot, mely 
a fővárosnak vízzel való ellátására vonatkozik, ha 
ezek a tervek és javaslatok kívül esnek az ö ked. 
venez eszméik körén. Ideje tehát, hogy — ha más­

kép csakugyan nem lehet, és úgy látszik: nem is 
lehet — felsőbb helyről váltsák be azt a fenyege­
tést, melyet nem is oly rég hallottunk s végre- 

valahára gyökeresen segítsenek a hajon.

A vízvezeték megcsappant vízszolgáltatása felöl 
Wein János vizmüigazgató a tanácshoz jelen­
tést tevén, a tanács mindenekelőtt az általunk már 
tegnap közölt hirdetményt bocsátotta ki a közönséghez, 
a kerületi elöljáróságokat pedig, a tűzoltó főparancsnok­
sággal egyetemben felhívta, hogy az utczák tisztogatása 
alkalmával a locsoló vízzel a legnagyobb takaréKosság* 
gal bánjanak. Egyúttal utasította a kerületi esküdteket, 
hogy hassanak oda, mikép a magánházakban is lehető­
leg kímélje a közönség a vizet. Ennélfogva az elöljáró­
ságok a naponkint! többszöri locsolást meg is szüntették. 
Uttasittatott egyszersmind a városligeti bizottság és a 
Svábhegy felügyeletével megbízott Mérő Janos bizottsági 
tag is, hogy e helyeken a locsolást szintén szűk hatá­
rok közé szorítsák. Wein javasolt egy módot a budai 
vizmü jobb kihasználásáról, hogy a margithidi csövezo- 
ék a főváros pesti része számára ismét megnyitlathas- 

sék, mert meleg napokban mind a két cső elzáratik s 
igy 1C.00Q kbin. jó viztól van megfosztva Pest. E mód 
abban áll,4' hogy a budai 1. számú szivatlyugépet a il. 
számú szivaltyugéppel egy második nyomócső is össze­
kösse. A tanács e javaslat megbirálására Lechner fő­
mérnököt hívta föl, a ki e tárgyban sürgősen fogja be­
adni véleményét.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hevenyragályos betegségek Budapesten. A

tiszti főorvosi hivatal kimutatása szerint jun. hó 2-án a 
következő hevenyragályos betegségek fordultak elő : bá- 
rányhimlö 2, kanyaró 9, torokgyík 1, egyiptomi szem- 
betegség 1. Kórházi beteglétszám: Szt-Rókus kórház 
1473, Szt-János kórház 171. Általános napi halálozás 
41. Halálokok: agg- és idegbajok 7, tüdőbajok 13, gyo- 
morbélhurut és lob 4, himlő 2, kanyaró 1, egyéb kó­
rok 14.

Az ivóvíz kérdése.
Vízpazarlás! Ezzel a szánalmasan együgyű vád­

dal illeti Budapest főváros lakosságát a vízvezetéki 
igazgató a fővárosi tanács előtt és a tanács, bár 
udvariasabb kifejezéssel, csak «a víznek indokolatlan 

tulfogyasztásá»-t veti szemére a közönségnek a «me­

legebb napok beálltával,» — a panaszt egyszerűen 
helybenhagyja és sem a vízvezetéki igazgatót, sem 
a szakközegeket, sem a maga előrelátási hiányát 
nem okolja, hanem a közönséget, a mely elég 
könnyelmű azt hinni, hogy neki nyáron sokkal 
de sokkal több vízre van szüksége, mint télen. 

Vízpazarlás ! A víznek indokolatlan túlfogyasztása ! 

Mily gyönyörű kifejezések! Mily pompás takarói a 
felsőbbségi élhetetlenségnek 1 Mi az a vízpazarlás ? 

Hol észlelték azt ? Hol van meg fokozottabb mér­
tékben most, mint a télen ? Hogy nyáron több kell 
az .öntözésre, mint télen, a mikor semmi sem kell ? 
Ez csak nem pazarlás. Hogy a lakosok az udva­

raikat és kertjeiket és sok helyütt a szobáikat is, 
a város pedig az utczákat és az ültetvényeket 
nagy szárazságban sűrűbben és bővebben locsol- 

tatja ? Ez csak nem pazarlás, hanem szükség, 
feltétlen szükség. Hogy az emberek több vizet 
isznak, mint télen? Ez meg épen nem pazarlás, 
csak természetes. Hogy többet fürüdnek a saját la­
kásukban levő és drágán megfizetett fürdőszobák­

ban? Ez talán a pazarlás? De hát nem tudja-e 

a vízvezetéki igazgató és nem tudja-e a tanács, 
hogy az utolsó öt-hat évben alig épült a főváros­
ban valamirevaló ház, a melyben a lakások beren­
dezett fürdőszobákkal ne lettek volna ellátva s hogy 
egy-egy ilyen fürdőszoba több vizet fogyaszt átlag 
naponkint, mint tíz embernek a vizivása és rendes 
mosdása ? Nem kellett-e tehát már legalább tavaly — 

ha előbb nem — előrelátni, hogy a töménytelen für­
dőszobák rendkívüli mértékben fogják növelni a víz­
fogyasztást és nem kellett és nem lehetett volna-e 

már előre gondoskodni erről a szükségletről, holott 
már a múlt évben is hallottuk a vízpazarlás vád­

ját ? Avagy épen ellenkezőleg nem az volna-e a 
hatóság feladata, hogy a lakosságot a nagy váro­
sok ama legporosabbjában és legegészségtelenebb- 
jében, melynek Budapest a neve, minél na­
gyobb tisztaságra, á víznek minél szorgalmasabb 

használatára figyelmeztesse, nehogy a nyári forró­

ság és szenny veszedelmes járványok szülőjévé és 
terjesztőjévé legyen? Oh nem! A főváros bölcs ta­
nácsa e helyett «a víznek indokolatlan túlfogyasz­

tásáról» beszél.

Vagy talán abban van az igy szelidebben kife­
jezett «pazarlás», hogy a «csapokat szakadatlanul 
folyni engedik?» Ezt a fővárosi tanács alig hiszi el 
maga is. Igaz, bizonyára vannak olynok, a kik 
az ivóvíz csapját (mikor már a csőben fölmeler 

gedett viz kifolyt s illetőleg a viz lehűlt annyira 
hogy tovább már hiába folyik: nem lesz hűvö­

sebbé) szükségtelenül folyatják, de hogy ez okozná 
a rezervoárok kiürülését, hogy e miatt nem győz­
nek a merítő gépek elegendő vizet szivattyúzni,: ez 
olyan képtelenség, a melyet minden főváros közül 
csakis Budapest lakosságának lehet olyan nyugod­

tan odavetni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK;
— A földtant Intézet gyüjteménytárát Semsey An­

dor újabban nagybecsű adománynyal gazdagította. Az 
intézet bőkezű pártfogója ugyanis megvásárolta azt a 
gazdag és érdekes kőzetgyüjtemányt, melyet dr. G. Mail- 
lard a zürichi geológiai gyűjtemény segédje helvéczini 
lelőhelyekről gyűjtött össze. E gyűjtemény dinamo-geo- 
lógiai tekintetből fontos typusos példányokat tartalmaz. 
Képviselve vannak benne kinyújtott kőzetek, ránezos 
rétegek, formájukból kivelköztetett kövületek, csuszain- 
lási lapok, helytálló szikláknak glecserek által való le- 
csiszolása, a villámcsapás okozta elüvegesedés és 
svájezi kiváló kőzetpéldányok. A gyűjteményt csak az 
intézet uj helyiségében a földmivelési minisztérium pa­
lotájában állítják fel.

— «A zsidó-magyar közművelődési egyesület»
előkészítő bizottsága f. hó 4-én, hétfőn, esti 6 órakor 
szokott helyiségében ülést tart.

— Az országos bányászati és kohászati Iroda­
lom pártoló egyesület ügye a nagymérvű érdeklődés 
következtében, mely az ideiglenes bizottság által kibo­
csátott felhívást követte, annyira előhaladt, hogy alakuló 
közgyűlését folyó hó 6-ikán Selmeezbányán megtartja. 
Tárgyai lesznek ennek az id. bizottmány leszámolása, a 
rendes tisztikar megválasztása, és az alapszabály terve­
zet tárgyalása.

— A budapesti őnk. tüzoltótestület díjtalanul 
bocsát vidéki tűzoltóságok rendelkezésére gyakorló mes­
tereket tagjaiknak kiképzése és begyakorlása végett. 
Pécsen kívül már több nagyobb város fordult ez iránt a 
budapesti parancsnoksághoz, mely a napokban dr. 
Szily József szakaszparanesnokot Tolnára, Oroszmann 
Sándort Resiczára és Kálmán Gézát Salgó-Tarjánba 
küldte ki gyakorló mestereknek. Újabb megkereséseknek 
még mindig készséggel tesz eleget az önk. tűzoltó pa­
rancsnokság.

— A József-müegyetemen az idei hallgatók számára 
négy technikai pályakérdést tűztek ki, u. m.: a mekha- 
nika köréből, — a mechanika technológiából, •- az 
építészeti tervezés köréből s végül a geodézia köréből. 
Valamennyi kérdésre.a munkálatok okt. 1-ig nyújtandók 
be az illető dékáni hivatalokhoz.

— A magyarországi tornatanitók egyesülete 
Hegedűs Sándor elnöklete alatt ma kezdte meg évi 
rendes közgyűlését. Elnök üdvözölvén az egybegyűlteket, 
Zsingor Mihály titkár fölolvasta a választmány jelenté­
sét. Az. 1886, évben a választmány • a nyári ‘szünidők 
alatt tartani ■„szokott torna-póttanfolyamok tárgyában kér­
vényt nyújtott be a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez, az iránt, hogy e póttanfolyamok, mint tornatani- 
tásra képesítők — szüntessenek be, vagy 3—4 éven át 
csakis oly őzéiből tartassanak fenn, hogy azon a már 
képesített és gyakorlatilag működő tornatanitóknak isme­
reteiket felfrissíteni, gyakorlatilag bővíteni vagy magasabb 
fokú okleveleket nyerni alkalom adassák, továbbá, hogy 
ama póttanfolyamok helyett a középiskolai és képez- 
dei tornatanitók kiképzésére az állam által az 
egyetemek székhelyén külön tanfolyamok szereztesse­
nek. A tagok létszáma jelenleg 135, ezek közül alapitó 11, 
rendes 109 és pártoló tag 15. — A jelentés tudomásul 
vétele után a pénztári jelentést olvasták fel, melyet szin­
tén jóváhagytak. A jövő évre 865 frt bevétel és 750 írt 
kiadás van előirányozva. A közgyűlés ezután elfogadta 
az elnökség által tett következő indítványt: Tekintettel 
arra, hogy az alapszabályok értelmében a nagy szün­
időben tartani szokott közgyűlések az eddigi tapasztala­
tok szerint a tagok által a kedvezőtlen körülményeknél 
fogva nem látogattatnak, indítványozzuk, hogy az alap­
szabályoknak a közgyűlés tartására vonatkozó fejezete 
következőleg módosittassék: «rendes közgyűlés két éven­
kint a választmány által meghatározandó időben és he­
lyen tartandó.» A választásokat következőleg ejtették 
meg: elnök Hegedűs Sándor, alelnük Bokelberg Ernő, 
titkár Kereszti István, pénztáros ICeresztessy Sándor, 
könyvtáros Maurer János; az egylet lapjának szerkesztésével 
továbbra is SzedlacseJc Lajost bízták meg. Ezután ifj- 
Kugler János «Fölmentés az iskolai tornázás alól» 
czimmel .tartott érdekes felolvasást. Azt fejtegeti, hogy a 
szülők még mindig «félszeg felfogással» vannak a torna 
iránt és nagy része oda igyekszik, hogy gyermekeit el­
vonják a tornatanitás alól. Innen magyarázható, hogy 
Budapesten még mindig 10—14°/0-je a növendékeknek 
fölmentetik a tornatanitás alól. Ä vidéken — főleg a 
gimnáziumokban — még nagyobb a száma azoknak a 
növendékeknek, a kiket a szülék kérelmére fölmente­
nek. Arra kell tehát törekedni, hogy a tornázás eszmé­
jét a szülők előtt népszerűsítsük, hogy ők is belássák a 
tornatanitás nagy fontosságát. A közgyűlés második 
napja holnap (hétfőn) d. e. 9 órakor lesz a nemzeti 
tomacsarnokban (Ősz-utcza 26.)

— Az első erzsébetvárosi betegsegélyzS- és te­
metkezési egylet ez évi szeptember hó 4-én zászló- 
szentelési ünnepet tart. Az egyházi szertartás az erzsé­
betvárosi templomban lesz reggel 9 órakor ; 11 órakor 
kivonulás a Klemens féle vendéglőbe, a hol a feldíszített 
udvaron közebéd lesz. A szögek beverése ugyanott a 
nagyteremben, d. u. 4 órakor megy végbe ; este 8 óra­
kor tánczvigalom.

— A keszthelyi m. kir. gazdasági tanihlézet 
hallgatói tanáraik vezetése mellett e napokban nagy 
tanulmányi kirándulást tettek. Megszemlélték Festetics

Íróf és * Hunyady gróf somogy/negyei gazdaságait és Ä 
annonbalmiak z." apáti, bárándi és radai birtokát.
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TŐBVmYSZÉEI CSARNOK.
— A párisi húrmaii gyilkosság iifyében e hó 

p.én kezdődik meg ez eskiidlszéki táigyalás. Az elnök­
ihez eddig hétszázmil többen fordultak belépő jegyekért.
\ termet, melyben a tárgyalást tartják, megnagyobbitot- 
t Vk « a jegyeket már mind kiosztották. Ezentúl egy jegy 
sem lesz többé kapható. A «PetitMarseillaise» Hyeresbül 
a következő táviratot kapta: Szerdán a tengerparton egy 
bedugott palaczkot találtak s benne egy ezédulát fi. 
Gc ssíer, Pranzini állítólagos t üntársa aláírásával. A ezé- 
dul.m ez állt: Részem volt a hármas gyilkosságban, 
azonban Pranzini ölte meg mind a három áldozatot. Ne 
keresselek, elvesztem a llyeres szigeteknél. 1887. jun. 
23. Hátlapján: Fájdalom, minden bűnnek meg van a 
büntetése. Isten veled! Pranzini barátom. Délutáni két 
óra lő perez. ti. tieiss. . .

HÁZASSÁG.
__ Eljegyzésül:. Fágh Dénes honvéd huszárfőhad-

na"V jegyet váltott La'skay Gizellával Keszthelyen. — 
Pokorny László orosházi kir. járásbirósági aljegyző, 
B-C-abán jun. 27-én jegyezte el Mányik Gizellát. — 
Jqalits Vazul dr. mohácsi ügyvéd eljegyezte Klóm- 
lauer István takarékpénztári hivatalnok anyát: Lujzát. 
— Kállnay János pécsváradi uradalmi mérnök elje­
gyezte Reitl K. leányát: Találkovits Rizát. — Scheffer 
Kudolf rétszilasi nagybérlő eljegyezte Reif Károly leá- 
nvát Rizát. — Zöldi Jenő az arad megyei takarékpénz­
tár könyvvezetője jegyet váltott \ es szel y Irmával.

— Eoküvök. Szeredinszky Nándor rimaszombati 
kir. ügyész Eperjesen oltárhoz vezette Rubinyi Em­
íliát, Kubinyi Aurélnek, az eperjesi ügyvédikamara elnö­
kének leányát. — Dr. kövesdi Rácz Béla kir. aljá- 
rásbiró junius 30-án esküdött örök küséget R'ovách 
.Margitnak, galsai Kovách Ernő vácz: 
joazoató leányának. — Csák Jözs 
lelkész jun. 29-én tartotta esküvőjét Hnszthy Margittal 
Kováes-Kálán. — Dobál Lajos kézdi-vásárlielyi keres­
kedő nőül vette Fejér Annát. — Nagy Bálint hód­
mezővásárhelyi hivatalnok örök hűséget esküdött Égető 
•Mariskának Égető Bálint leányának.

GYÁSZROVAT.
Gyöngyőssy Zoltán vegyész és okleveles tanár te­

metése ma délután volt szüleinek sproksári-uteza 19. 
=zámu lakásáról. Papp Sándor református lelkész meg­
ható imát mondott, ezután megindult a gyászmenet 
a Röck-gyár személyzetének gyászzászlója alatt, a budai 
németvölgyi temetőbe. A számos koszorú közül ott lát­
tuk a pályatársaiét, a Röck-gyár személyzetének koszo-

r Pruzsinszky Teréz élete 18-ikévében Sopronban

meghalt. .
Zadoveezki Somogyi Bálint volt cs. és kir. szá­

zados, m. kir. postamester élete 71-ik, házassága 33-ik 
évében meghalt.

Kozma József volt kataszteri felügyelő, földbirtokos 
Nagyhajmás-Némethegyen meghalt.

áczi orsz. fegvintézeti 
Csák József gyoioki ev. ref.

A hivat, lap jnl. 3-ki számából.
Kinevezés. A földmivelés, ipar és kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter a következő erdötiszteket nevezte ki:
I. A kincstári erdők kezeléséhez. Főerdészekké: 
Wagner Gusztáv czimzetes főerdészt, a kolozsvári erdő- 
igazgatósághoz: Ihtuka Károly erdészt, a zágrábi erdő- 
igazgatósághoz ; Masztits Gusztáv erdészt, a liptó-ujvári 
főerdőhivatalhoz: lüirthy Géza erdészt, az apatini erdő­
hivatalhoz; Baltay János erdészt, a nagy-bányai föerdö- 
hivatalhoz: Bencze Gergely erdészt, az ungvári füerdő- 
hivatalhoz. Erdészekké: Rejtő Adolf erdőakadémiai 
segédtanárt, a zsarnóczai erdöhivatalhoz ; Rochlitz Gyula 
erdőakadémiai segédtanárt, a soóvári erdöhivatalhoz: 
Lonkay Antal raktál tisztet, a lugosi erdöigazgatósághoz; 
Zachár István evdészjelültet, a beszterczebányai erdő- 
igazgatósághoz: Rignáth Ödön erdészjelöltet, a lugosi 
erdö>az°atósághoz; Kovács Béla és Jakab József erdész- 
jelüllekef, a szászsebesi erdöhivatalhoz; Dehreczy 
Ödön erdészjelöllet, a bustyaházai erdőhivatalhoz ; 
Bodó Kávolv erdészjelöltet, a lugosi erdöigazgatósághoz.
Er dészj elül teleké a következő első osztályú erdögya- 
kornokokat: Preiszner Nándort a minisztérium erdészeti 
osztályához, Sumichraszt Mihályt a lugosi erdőigazgaló- 
:ághoz, Ormay Kálmánt és Miskolczy Jánost a beszter- 
•jzebányai erdöigazgatósághoz, Lopusny Kornélt a ko­
lozsvári erdöigazgatósághoz, Nagy Györgyöt a zsarnóczi 
erdőhivatalhoz, Gorzú Lászlót az ungvári erdőhivatalhoz, 
Székely Mózest a mármarosszigeti erdöigazgatósághoz, 
Bogdán Gézát a liptó-ujvári főerdőhivatalhoz, Székely 
Istvánt a soóvári erdöhivatalhoz, Rónai Antalt s mármaros- 
szigeti erdöigazgatósághoz, Roszinszky Jánost a szászse- 
oesi erdöhivatalhoz. Linszky Károlyt a beszterczebányai 
erdöigazgatósághoz, Bodnár ff. Rikhárdot a bustyaházai 
srdőhivatalhoz, Kauffmann Bélát a zágrábi erdő- 
igazgatósághoz és Lator Istvánt a soóvári erdöhivatalhoz.
I. oszt. erdőgyakornokokká.: a következő 11. 
oszt. erdügyakornokokat: Puskás Ferenezet a márma- 
ros-izigeti erdöigazgatósághoz ; Plech Józsefet a lugosi 
erdöigazgatósághoz. II. oszt. erdőgyakornokokká a 
következő végzett erdőakadémiai hallgatókat és műszaki 
-iijnokokat: Pál Tamást az apatini erdőhivatalhoz; 
Muzsnay Gézát a lippai főerdőhivatalhoz : Stafla Emilt 
és Krajnyák Jánosi a zágrábi erdöigazgatósághoz ; Lo- 
ványi Lénárdot az otocsáczi erdöhivatalhoz ; Mészáros 
Jánost a lugosi erdöigazgatósághoz ; Nagy _ Károlyt a 
mármaros-szigeti erdöigazgatósághoz ; és végül a kő­
vetkező végzett erdőakadémiai hallgatókat, még pe­
dig Hoffmann Mátyást az otocsáczi erdőhivatal­
hoz : Martian Liviust pedig a gödöllői erdöhivatalhoz.
II. A kir. erdő fel iigyelőségekhez. 1. oszt. alerdő- 
feliigyélővé: boori lovag Bümches Frigyes . számvivő 
löerdészt a nagyszebeni erdöfelügyelősóghez. ^ III. A 
kincstári erdőszámvevőséghez. Erdőszámvizs- 
gálóvá: Velbavszky Gyula erdöszámtisztet a lippai fö- 
erdöhivatalhoz. II. oszt. erdöszámtisztekké: & követ­
kező 111. oszt. erdőszáintiszteket: Rákóczy Károlyt a 
szászsebesi erdőhivatalhoz; Lukács Józsefet a miniszté­
rium erdöszámvevőségéhez. III. oszt. erdŐszámtisz- 
tekké: Huberth Aladár II. oszt. erdőgyakornokot, és 
Demiczky Jenő végzett erdüakadémiai hallgatót s mű­
szaki dijnokot a minisztérium erdöszámvevőségéhez; 
Gyürky Elek erdőszámvevőségi dijnokot pedig a gödöllői 
erdöhivatalhoz. A magyar kir. belügyminisztérium veze­
tésével megbizott ő felsége személye körüli miniszter, a 
fővárosi magyar kir. állarnrendőrséghez: Lévai Antalt 
Írnokká, Neszei Károlyt rendőrségi gyakornokká. A val­
lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, a vezetése 
alatti minisztérium számvevőségéhez: Lám Árpád vég­
zett orvoshallgatót díjas számgyakornokká nevezte ki.

= T ÁVIR ATO K,
Prága, jul. 3. A «Concordia» német irók egylete 

által Meissner Alfréd lakóházán beillesztett emléktáblát 
ma délelőtt leplezték le, mely alkalommal Klaar dr., 
a Concordia elnöke tartotta meg az ünnepi beszédet. 
Rieger az ünnepély kezdete előtt jelent meg az emel­
vényen és kijentetette, hogy nem tagadhatta meg ma­
gától, hogy ne vegyen részt benső barátja emlékének 
szentelt ezen szép ünnepen.

Prága, jul, 3, A cseh egyetem tanácsa fed­
désre itclte a cseh egyetem ama hallgatóit, kik üd­
vözlő feliratot intéztek ama képviselőkhöz, kik a 
birodalmi tanácsban a német nyelvű vizsgálatra vo­
natkozó rendelet megszüntetését indítványozták. A 
határozat a végelbocsátási bizonyítványba is be­
iktatandó.

Lemberg, jul. 3. Rudolf trónörökös reggel 
résztvett a misén, mir-2 a hatóságok, egyletek és 
testületek küldöttségeit fogadta. Különösen számos 
tagból állott a nemességnek Tarnovszki gróf tarto­
mányi főnök által vezetett küldöttsége, melynek hazafias 
és igen loyalis üdvözlő beszédére a trónörökös a több 
mint ezredéves kultumemzet ősi hagyományaira 
reámutatván, következőleg válaszolt : «Ott a hol a 
keblek együtt éreznek, az egyetértésnek legszilár­
dabb köteléke alakul, ott a legerősebb védbástya 
emeltetik. Egyrészről a törvényeknek, másrészről a 
hagyományoknak kölcsönös tiszteletében fekszik 
biztosítéka az öszmonarchia hatalmának és sike­
rének.» A trónörökös rendeletére a parasztküldöttsé­
gek a helytartóság épületének udvarában gyűltek 
össze, hol a trónörökös többeket megszólított és

viszonyaik felől tudakozódott. A királyfit mindenütt 
a legnagyobb lelkesültséggel és határtalan ürömmel 
fogadták. A görög kntholikus és örmény székesegy­
házak, az iparmuzeum, a «dom narodny» ruthén inté­
zet és a ruthén gimnázium megtekintése után a 
királyfi a Ferencz József-hegven rendezett népünne­
pélyen jelent meg, hol hosszabb ideig maradt. A 
lakosság mindenütt tüntető lelkesedéssel fogadta. 
Hat órakor udvari ebéd volt. BVa órakor a hely­
tartóság épületében rendezett estély vette kezdetét.

Brünn, jul. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Deutscher Schulverein-ntxk mai ünnepe 
sokkal fényesebb volt, mint bármely más esztendő­
ben. Körülbelül húszezer ember vett benne részt. 
Az ünnep költségeit közadakozás utján fedezték. A 

Schulverein számára tekintélyes összegnvi tiszta jö­
vedelem maradt. Az ünnepen a legelegánsabb elite- 
közönség jelent meg A gazdag műsort az egyesitett 
dalárdák a «Deutsches Lied »-del nyitották meg, amit 
a közönség óriási lelkesedéssel fogadott. A siker, 

s mely az ünnep rendezőinek fáradosásait koszo- 
ruzta. páratlan a maga nemében. (Mont. Rév.)

Berlin, jul. 3. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Vilmos császár egészsége 
már csaknem teljesen lielyreállott s holnap 
este távozik Berliniül, hogy Emsben kurál- 
tassa magái. Emsbe holnapután délelőtt 11 
órakor érkezik. Hogy Emsből hova fog 
utazni a császár, még nem állapították meg.

Róma, jul 2. (Este.) Az «Osservatnre Romano» 
figyelmezteti olvasóit, hogy a pápai államtitkárnak 
Olaszország és a pápa közli kibékülésre vonatkozó 
és a nuncziusokhoz intézett körlevelét illetőleg leg­
közelebb közzétett hírek nagyQ tartózkodással foga- 
dandók. Ilyesmi okmányokat — mondja a nevezett 
lap — csak egész tartalmuk után lehet méllányolni, 
mely miután nem ismeretes, a sajtó bírálata tár­
gyát nem képezheti.

Madrid, julius 3. A hadügyminiszter és a gya­
logság főfelügyelője között a szenátus tegnapi ülésé­
ben előfordult inczidens folytán a királyné ma alá­
írta a rendeletet, mely a főfelügyelőt állásától fel­
menti. A parlamenti ülésszakot valószínűleg holnap 
bezárják.

London, jul. 3. (Reggel.) A «Reuter1 ügynökség» 
jelenti Konstantinápolyból tegnapi kelettel: Sir 
Drummond-Wollf ma közölte a portával az angol 
kormány válaszát, melyben utóbbi vonakodik az 
egyiptomi konvenezió ratifikálására ujabbi határidőt 
engedélyezni. Ezen elutasító válasz következtében 
ismét minisztertanács tartatott.

A bolgár szobránye.
Szófia, jul. 3. A Havas-ügynökség teljesen alap­

talannak és hazug rágalomnak nyilvánítja az «Ex­
press de VOrient» azon hírét, mintha a bolgár kor­
mány a mezőgazdákat arra kötelezte volna, hogy 
gabnájukat természetben szolgáltassák be a hatósá-

továbbitott küldeményeknél a dijszabftsszerü illetékek 
szedetnek. Fenti kedvezmény f. év julius [hó lő-löl 
kezdve visszavonásig, illetőleg díjszabási utón leendő 
érvényesítésig lép hatályba.

* A kesrthely-lialftton-Bzent-györgyl szárnyvonal 
ügyében Keszthelyen julius 1-én tartatott ülés, melyen 
a végrehajtó bizottság tagjain kivül jelen volt Budapest­
ről i nger Alajos orsz. képviselő és Tolnay Lajos a 
m. kir. államvasutak nyug. igazgatója. Ez ülés határo­
zatából e hó 4-én Budapesten a minisztériumnál tar­
tandó tárgyaló gyűlésre az érdekeltség részéről Unger 
A. orsz, képviselő, Tolnay Lajos nyug. igazgató, Lénárd 
Ernő városi ügyész és Csirke Iván jegyző fognak meg­
jelenni.

* A foganztáal adók emelése. A főváros élel­
mezésügyi és pénzügyi bizottságának a fogyasztási adók 
emelése tárgyában tett javaslata ellen a budapesti szesz- 
és likürgyárosok és kimérők ipartársulata legutóbb tar­
tett ülésében kimondotta, hogy a pálinka fogyasztási 
adójának 1 frt GO krról 3 frtra s a likőrnek 4" frtról 6 
írtra szándékolt felemelése a fővárosban szép lendületeit 
vett egyik iparágnak t. i. a szesz- gés ^'pálinka gyártás­
nak megsemmisülését vonná maga után, minélfogva be­
adványt intézett a főváros tanácsához, melyben előso­
rolva a tervezet elleni észrevételeit, kijelenti, hogy min­
den törvényadta eszközzel élni fognak, hogy a', javaslat 
meg ne valósittassék. Egyúttal az elnökség kérvényt in­
tézett az országos iparegyesülethez, hogy a fővárosban 
eddig is nagy áldozatok árán fenntartott iparág megmen­
tése érdekében a szeszes itali szakosztály tagjait ha­
ladéktalanul ülésre hívja össze, mely kérvényüket a fő­
városnál megfelelő tartalmú beadványnyal támogassa.

* A aorokoárl Dunáág elzárásának káros kö­
vetkezményei. A Csepel-szigetrül veszszük a követ­
kező sorokat: A külföldi szakértők az 1876-diki árviz 
után egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy a Duna sorok­
sári ágán épített gát oly alakban, a minőben van, elhi­
bázott dolog. Tizenegy év mult el az idő óta s a kor­
mány mai napig se telt semmit, hogy a helyzeten javí­
tott volna. A soroksári zárgát építése ellen az érdekelt 
14 nagy község és két mezőváros az elzárás idejében 
csupán közlekedési okból tett panaszokat — élő vi­
zet elzárni akkor, midőn más országokban csatornákat 
építenek a közlekedés könnyebbé tételére — abszurdum 
volt a kormánytól. Hiába demonstrált az elzárás ellen 
2800 ember, lilába ellenezték az elzárást igen befolyásos 
emberek, hiába volt száz meg száz iparosnak lamentá- 
cziúja, nem ért az semmit, a soroksári zárgát fölemel­
tetett, és azután százanként jutottak koldusbotra a vi­
dék, a környék iparosai, kik a hajózás által, a vizi- 
munkálatok, malomipar s a fővárossal való könnyű érintke­
zés és kereskedés által szerezték meg mindennapi 
kenyerüket. Addig is szegények voltak, az elzárás által 
koldusok lettek. Igazán bámulatos volt és az most is, hogy 
az elzárás az indokból vitetett keresztül, mert a Gse- 
pel-sziget orránál kikötőre volt szükség. Tessék azt a 
kikötőnek szánt helyet mai napon megtekinteni, s 
meggyőződhetik róla bárki, hogy oda ugyan a jó égnek 
semmiféle hajója be nem juthat és ki nem köthet az 
iszaptól, a melynek posványos levegőjében képződött 
mocsárszagot még csöndes esteienként is fujdogálja a 
szél Budapest fővárosába. Igazán megbocsáthatatlan, 
és árvízvédelmi tekintetből határozottan hátrányos 
magára a fővárosra a zárgát emelése, azt az 1876-diki 
árviz kézzelfoghatólag megmutatta. Elzáratván a Duna 
egyik ága, másikon a jég fennakadva — a vízlefolyás 
meggátoltatott, a főváros pedig fenyegetett helyzetéből 
úgy szabadult ki, hogy az ár a Csepel-szigeten keresz­
tül törvén, Csép, Tököl és Sziget-Szent-Miklós községek

tására föl fogja szólítani a főváros országgyűlési kép­
viselőit.

** Kereskedők kongresszusa Kolozsvárit. Az
«Ifjú Erdély» szerint a kongresszus megtartása határ­
idejéül aug. 14-ke tűzetett ki. Intézkedés történt, liogy 
nugusztus 14-én Budapestről Aradon és Nagyváradon 
átokét különvonat indíttassák Kolozsvárra. A külünvo- 
natokhoz, minden szárnyvonalról csatlakozás rendeze­
tik be s a végrehajtó bizottság menetrend és árszabási 
táblázatot fog kibocsátani, mely kitüntesse a külön vo­
nat beszállás szerinti díjazásait. A szárnyvonalakra leg­
alább 50 százalék kedvezmény eszközöltetik ki s jegyek 
válthatók lesznek minden állomáson.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
a kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pils 
Vilmos (hagyaték) Sl.-Veit, Fousek Jaroslav kereskedő 
Kuttenborg, Leilner Ferencz volt kereskedő Ullrichsberg, 
Stetina Alajos czipész Wlaschim, Schuller Márton bej. 
kereskedő Medgyes, Federgrün S. bej. fiiszerkereskedó 
Krakkó, Lampel Simon keresk. Cseh-Kamnitz, Szumrak 
S. E. utódai kereskedöczég Beszterczebánya.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gyümölcs-kiállítás. A keszthelyi magy. kir. gazd. 

tanintézet helyiségében gyümölcs-kiállítás fog megnyit­
tatni. Egyelőre cseresznye, meggy, egres, ribiszke és eper­
gyümölcs érett példányai állíttatnak ki, később a gyii- 
mülcsnemek érése szerint más és más gyümölcsök. Az 
érdeklődő közönség dij nélkül szemlélheti meg a ki­
állítást.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius Ftl-ig zárva less.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.
nép-szinhAz.

Julius 22-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 4-én.
Doktor Klauaz.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
L'Arrenge Adott. Font. Fej- 

liiuiB János. 
Személyek:

Groisinger C.sabi I.
Julia Szabóné
Böden M. Szirmai
Dr. Klausz Makó
Mari Lénárdnó
Kmriia Kalmár P
Gerstel Boránd
Marianna (jláhné
Lubovszky Dez.séi i
Auguszta Lévay
Belli-mami Szinay
Kolmár “Győré

Kezdete 7 órakor.

BORÁSZAT.
*** A budapesti m. kir. vlnozellórkópezdáben

augusztus 17-én tartandó záróvizsgálat után 7 tanuló 
végzi be a tanfolyamot, kik méltányos díjazás mellett

Első fővárosi orpheum
Nagymező-ytcza IT. sz. £ 1

Ma első fellépte a kiváló Zentó-UAa kerékpár-társaságnak 
ll ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Jfeleiir küléltánczos 
művésznő. Mr. Itudotf madárliang-uláiizú. Valamint Miss 
Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá fellépnek: 
llrothers Hali ne musical-excentriiiue, Drót bem IVitson 
nyujtómtivészek. F. hó Ü-án a Decher család és a kakaduk 
bucsuelőadása. lióyer Elsa k. a. Xansi Valéria k. a. 
német bravour-énekesnő, Avian Lajos ur. elsőrendű jel­

lem-színész és Sehen!:. Márton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, julius 3. regg. 7 órakor.

1 1 \ „val- mclvol-ot ‘ hivnnvns I legjobb löldjeinck termő részét elvitte, a községek lako-
goknak. A bolgár pénzügy ek, mseket bizonyos J mJ03t is sinylik) (le ki se heverik a kárt, a mit

.■ 0 , !u az árviz által szenvedtek; holott ha a soroksári zárgát

mint kertészek, vinezellérek és pinczekez.elők alkalma- —
zást vállalnak. E tekintetben bővebb felvilágosítással az 1 Szó! 1 A ho- 1 

'frnnva A a mérar-klat 1
n........1 Fel-

ntézet igazgatósága készséggel szolgál. Ugyancsak ez 
ntézetben az 1887. évi szeptember hó 15-én kezdődő
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hírlapok a legsötétebb színekben festenek 
vezübbek, mint e hírlapok patronusai szeretnék.

Szófia, jul. 3. A miniszterek és csaknem az 
összes képviselők .Tirnovóba érkeztek. A szobránye 
ünnepélyes megnyílása holnap megy végbe. Hírlapi 
jelentés szerint a szobránye egyedüli ezélját a feje­
delemválasztás fogja képezni.

Tirnova, jul. 3. A Reuter-ügynükség jelentése. 
A regensek és a kormány számos üdvözlő távira­
tot kaptuk azon alkalomból, hogy megjelentek Tir- 
novában a szobránye üléseinek újból való felvétele 
és a fejedelemválasztás iránti határozathozatal czél- 

jából.
Tirnova, jul. 3. A szobránye ma délelőtt zárt 

ülést tartott, melyben elhatározta, hogy a szobrá- 
nyénak múlt évben elnapolt ülései holnap délután 
hivatalosan ismét felvétessenek. Napirenden van 
holnap az elnök és az elnökség többi tagjainak 
megválasztása. A választások megejtése után a 
szobránye valószínűleg a felett log tanácskozni, 
vajon szükséges-e, hogy az európai hatalmakhoz 
menesztett küldöttség megbízásának eredményéről 
jelentést tegyen és ha ez elhatároztatnék, mily alak­
ban terjesztessék elő a jelentés.

Tirnova, jul. 3. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ma tartották meg az első 
zártülést, az első nyilvános ülés idejének és 
tárgysorozatának megállapitása és a fonto­
sabb kérdésekben való megegyezés létreho­
zása czéljából. Az idegen hatalmak képvi­
selői még nem érkeztek meg.

Tirnova, jul. 3. 3 óra "délután. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) A szob­
ránye, a fontosabb kérdésekben való meg­
egyezés létrejötte s az első nyilvános ülés 
megállapitása végett, ma titkos ülést tartott. 
A képviselők, az ellenzékieket sem véve ki, 
mind megérkeztek. A miniszterek közül csak 
Nacsevics jelent meg. Az idegen hatalmak 
képviselői nem érkeztek meg. (N. Fr. Pr.)

nincs, a viz a maga medrében természetes lefolyást ta­
lál, a főváros nem jut fenyegetett helyzetbe, a Csepel- 
sziget és környékbeli községek lakói pedig elkerülik a 
katasztrófát, a mi őket érle. De hát eltekintve mind­
ezektől, most már nem közlekedési, nem árviz védelmi, 
hanem közegészségi tekintetből is határozottan ká­
rosnak bizonyul a zárgát építése és tarthatatlannak lát­
szik annak további lentartúsa. Egy tekintet a csepel- 
szigeti és környékbeli halálozási évi kimutatásokra, be­
láthatja a kormány, hogy a halálozások száma 1872. 
óta — a soroksári Dunaág elzárása óta — évenkint 
harminez százalékkal (30%) több, mint volt az elzárás 
előtt. A ragályos, fertőző és lázas betegségek — itt a 
főváros közvetlen közelében napról-napra nagyobb terü­
letet foglalnak el, s ha a biizhödt posványos levegő 
meg nem üli a beteget azonnal, mindenesetre olt hagyja 
a csiráját a lázas lappangó betegségnek, — mely azután 
egész életen át kínozza s nyomorékká teszt az embert. 
És ennek a mostani viszonyok között ki van téve 28 
ezer magyar ember. A csepel-szigeti felső gáttól — le 
Tassig, a soroksári ág medre csupa iszap, csupa hínár, 
mely utóbbi ha még rothadásba is jön — hogy lehet ott 
egészséges a levegő. Most teliát már levegőt kérünk! Nem 
csak érdekében áll, de kötelessége a kormánynak gondos­
kodni utak és módokról, hogy a veszélyeztelett közegészségi 
rossz állapotoknak vége szakadjon, hogy vagy kotortas- 
sék ki a soroksári Dunaág medre egész hosszában, a 
mi milliókba kerül, vagy távolittassék el a soroksári 
zárgát, a mely sokkal kevesebb költségbe kerül, mint a 
mennyibe került: s igy legbiztosabban kapunk jó leve­
gőt, legelőbb szabadulunk a mocsár és iszaptól nem­
csak mi, hanem a főváros lakói és a magyar király pa­
lotájába se fújja a szél a fertőzött levegőt s legköny- 
nyebben szabadulunk a járványos betegségektől. Az a 
soroksári zárgát nincs hasznára se az országnak, se a 
fővárosnak, se nekünk s ha erről meggyőződtek az in­
tézők, akkor jobb előbb eltávolítani, mint később; mert 
a fentartás is sokba kerül, a mi pedig nem hasznot, 
hanem kárt okoz az országnak is, egyeseknek is. Vagy 
pedig ha a kormány a soroksári hiábavaló zárgátnak 
eltávolítását arra az időre határozta halasztatni, mikor az 
annak építését elhatározó s a legrosszabb szakvélemény­
nek hitelt adó államférfiak már nem lesznek életben —• 
akkor kérjük a soroksári ág medrének egész hosszábani 
csatornázását, úgy mint Haraszti és Taksonynál van — 
mielőbb, mert minden elkésett óra egy ember életébe 
kerülhet.

nyitva van d. e. 9-ttil d. u. 1-ig.
Egyetemi fúvósakért az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli ti órától este 10 óráig.
Állatkevtben nagy czirkusz-elöadás d. u. ti órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő: Caávolazky Lajos.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (760—7C9) Németor­

szág felől kiterjed a kontinens nagy részére (7C0) Az idő 
többnyire derült, száraz, nagyon meleg, itt-olt zivatarral és 
estivel.

Hazánkban: Északkeletii g, részben nyugotias, mérsé­
kelt szelek mellett, a meleg valamint a légnyomás is ke­
véssel többnyire még nagyobb lett. — Az idő változó fel­
hőzetű, részben derült, nagyon meleg. Esők hólyenkint, kis 
mennyiségben, inkább délen voltak. Osztrák táviratok dél­
után 2 óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten derűs, délnyugoton itt-ott 

esővel és zivatarral változó, meleg időt várhatni.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius 1-től.

KÖZGAZDASÁG.
Kolozsvár, jul. 3. (0. K.) A küzvágúhidat ma nyi­

tották meg ünnepélyesen. Albach polgármester megnyitó 
beszéde után Szvaesina tanácsos adta elő a közvágóhíd 
történetét. Az ünnepélyesség végeztével a mészáros tár­
sulat leültetett két szépen kihizlalt ökröt. Jelen voltak 
herezeg Lobkovitz altábornagy, Andrásffy honvéd 
tábornok, Esterházy gr. volt főispán, Sigmond képviselő 
stb. Az ünnepélyes megnyitás után 200 teritékü fényes 
lakoma volt, melyet Benigni Soma a mészáros ipar- 
társulat elnöke rendezett.

Béoa, jul. 3.. Az osztrák-magyar bank ál­
lása junius 30-án: Bankjegyforgalom 385.546,000 fo­
rint (+ 20.538,000 forint), ezüst 141.538,000 forint, 
(— 83,000 frt), arany 66,374,000 frt, (— 4000 frt), 
deviseek 13.068,000 forint, (+ 2000 frt,) váltótárcza 
147.790,000 forint (+ 16.333,000 forint), lombardüzlet 
28.105,000 forint (+ 2.584,000 forint), jelzálog-kölcsön 
94.359,000 forint (— 82.000 forint) záloglevélforgalom 
88.363,000 forint (+ 215,000 forint.)

Berlin, jul. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A német birodalmi kölcsönt már is többszörösen 
fölüljegyezték.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* M. kir. éllamvaautak. A német-osztrák-mngyar 

kikötő, a keletnémet-magyar, a szász-osztrák-magyar, 
a nyugot-német osztrák-magyar, a rajnavidéki-vesztfaliai 
osztrák-magyar, a németalföldi-osztrák-magyar, a belga- 
osztrák-magyar, az Elba átrakódási forgalmak, az 
osztrák-magyar délnémet, az osztrák-magyar Vorarlberg!, 
az osztrák-magyar-svajezi, az osztrák-magyar-svajez- 
délbadeni, az osztrák-magyar-franczia és az osztrák- 
magyar-bajor vasúti kötelékek használt üres zsákok to­
vábbítására fennálló kivételes díjszabásaiban Budapest 
dunaparti teherpályaudvarára vonatkozó közvetlen díj­
tételek 100 kgkint 0.04 márkányi (illetőleg 0.05 frank- 
nyi vagy 2.5 kmyi) felemeléssel az illető kütelékdijsza- 
básokban üres gabonazsákok szállítására fennálló hatá- 
rozmányok épségben tartása mellett oly zsákküldemé­
nyek közvetlen szállításánál is alkalmaztatni fognak, me­
lyek közvetlen fuvarlevelek kíséretében Budapest fővám- 
házállomásra rendeltetnek. Budapest egyéb pályaudva­
ridra feladott s onnan átrovatolás utján a fővámházba

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**Az értéktőzsdén tizlettelen volt a mai vasárnapi 

magánforgalom, csakis osztrák hiteliészvényben történt 
nehány kötés 282.60-on. 11 órakor zárulnak: Osz­
trák hitelrészvény 282.50—282.60, magyar aranyjáradék 
101.45—101.50.

** A szegedi szeszgyár bezárása. A Szegedi 
Napló ma érkezett száma azt a meglepő hirt újságolja, 
hogy Szeged városának legnagyobb gyártelepét, a sze­
gedi szeszgyárat október 1-én bezárják. A gyártelepet, 
mely egyike az ország legnagyobb szeszgyárainak, a 
most fennálló részvénytársaság 1882. év november 1-én 
vette át félmillió forint alaptőkével. Az 500,000 frtnyi 
befektetés azonban csak az első, 1883-ik évben hozott 
mérsékelt jövedelmet, 1884. óta mostanig folyton évi 
50—60,000 forint veszteséggel zárta le a gyár­
telep mérlegeit. A részvénytársaság nem akar évről- 
évre újabb nagy összegeket a vállalatba ölni, s mért 
reménye sincs, hogy a viszonyok hamarosan jobbra 
forduljanak, támogatást pedig sehonnan se nyer, julius 
elsején az egész személyzetnek fölmondottak okt. 
1-ére. A gyártelep hivatalnoki személyzete megüti a 30—■ 
40 családot, a munkásoké pedig bizonyosan a kétszázat. 
Szegedre a gyártelep bezárása valóságos csapás, mert 
nemcsak vagy 300 ember veszti el ez által kenyerét, 
hanem egyszersmind megszűnik az a nagymérvű forga­
lom is, melyet a gyár csinált a nyers termények vételé­
ben és szalonna-fogyasztásban (a gyártelep istállóiban 
állandóan 2000 ökröt hizlaltak;, és közvetlenül is jelen­
tékeny kár éri a várost, a mennyiben a szeszgyár adó- 
és kövezetvám czimén évi tízezer forintot meghaladó össze­
get fizetett a város pénztárába. Természetesen legna­
gyobb az állam vesztesége, a mennyiben a szegedi szesz­
gyár termelési adóban évenkint félmilliót meghaladó ösz- 
szeget fizetett.

*♦ A budapesti trafllcoaok ma délutánra értekezle­
tet hívtak egybe a VI.—VII. kér. kör éttermébe, a me­
lyen a pénzügyigazgatóság által legújabban elrendelt bér­
emelésekkel szemben szándékoztak állást foglalni. 
Az értekezleten összesen mintegy ötven trafikos 
jelent meg, a kik Weinzenfeld Jakabot kiáltották ki 
elnöknek. Az értekezlet többek felszólalása után azt ha­
tározta, hogy szükebbkörü bizottságot küld ki, a mely 
a trafikosok sérelmét memorandumba foglalva a pénz­
ügyminisztérium elő fogja terjeszteni és az ügy támoga-

Indul;

a magy. kir. államvasutak kSaponti pályakáaából,
Brack—Bécs felé:

Kel. expreszvonat, 9.50 <1. c.: Kom.-Ujszöny, Győr, Bruck, Béei. 
(Mimién szombaton). ...... , ,

Gyorsvonat, 8.38 rt-gg. 2.43 ildlutín : Kelenföld, Komarom-ITjgzony,
Uvfir, (KH-Vzcll, Sopron), Bruch di Hiteibe. ..........

Bzémólyvonat, 7.011 reggel: Kelenföld, KomíTom-UjiZony, Győr, 
(KW-Czo)l, Feldbacb, Grácz) Bruek, Becs 6« 10 33 eite: Kelenföld, 
Kom.-l lszönv, Győr (Sopron), Britek, Bites.

Vogyeavonat, 5.05 délután: Kelenföld, Kom -UJszőny, Győr.
Builapest-Kelcnföldön át :

Gyorsvonat, 5.811 d. u.t Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyyárot,
Bzémóly vonat' 7.00 regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károly város);

•l.ö.i este: Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károly város, Fiume, Trieszt). 
Vegyeevonat, M.10 d. v. és 7.4.5 este: Kelenföld, (Vj-Dombovár, 

Fdcs.)Omnlbusvonat: 11.37 <1. e. Kelenföld, Kanizsa.
Zimony—Belgrád felé:

Keleti expreszv., 6.38 regg. Kls-Körös, Szabadka, Újvidék, Belgrad. 
(Közlekedik minden pénteken).

Gyersv., -.,.38 d. u.: Kls-Kárös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 
Villány, Bród, Szorajevo), India, Belgrad.

Személy v., s.llll d. e.: Kis-Körós, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Bród), India, (Mitrovloza), Belgrade 

Vegyeev., 9.15 «'»te: Kis-Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 
Eszék, Villány), India, Belgrád.

Hatvan—Ruttka felé.
Gyersv. *.15 regg.: QödölIC, Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Mi«kolcz)| 

Zólyom!(Beszterczebánya,Brezova),Oaram-Berzencze, (Seltneczbányal , 
Kultka, (Poprád-Felka,Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg). 

Személyv., 7.26 rogg. Salgótarjánig, 6,00 d. u.: Gödöllő, Hatvan, 
(Szolnok), Fülek, Zólyom, (Beszterczebánya, Brezova), tiaram-llerzen- 
ezo ltutlka, (Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, Hamburg). 

Vegyosv. 9.40 este: Gödöllő, Hatvan, Fülek, (Mlskolcz), Zólyom, 
(Besztorezebáuya), Qaram-Biraeucze, (Selmecbánya), Ruttka. 

Omnlbuszvonát, 10.25 ll. C. és 3.00 d. 11. Hatvaura.
Miskolez-Kassa felé.

Ovorav 5 18 d. u.: Hatvan, Vámos-Györk, (Gyöngyös), FUzes.Abony, 
(F.ger), Mlskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Legenye-Mlbályl, Przemysl, 
Lemheri), Kassa, (Eperjes).

Bzomólyv., 7-23 regg. Hatvan, Vámosgyörk, (Gyöngyös), FUzes-Abony, 
(E 'er) Mlskolcz, (Díbreczen, Fülek,Szerencs, S.-A.-Ujhely,Marmaros- 
Szlgct Legenye-Mlbályl), Kassa, (Poprád-Felka, Eperjes); 7.00 este: 
Hatvan, VámosiQvőik, Füzcs-Abony, (Eger), Miskolez, (Debreczcn, 
Szerencs, S.-A.-Ujbely, MÁrmaros-Szlget, Legenye-Mlbalyi, Przemysl), 
Kassa, (Poprád-Felka, Eperjes).

Arad—Tövis felé.
Bzemélyv., 4-20 d- C.: Ujszáse, (Jász apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Tárt eve), Békés-Földvár, (Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged), 
Kétegyháza, (Mezőhegyes, Kis-Jcnö), Arad, (Temesvár, Borossebes- 
Butvlnl. Plskl, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); 9.05 este: 
Uiszász, Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szeged), Kétegyháza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Borossebes- 
Butyln) Plskl (Pettozséuy, Vajda-Hunyad, Gyulafehérvár, Tovie

(Kolozsvár) Kolozsvár—Predeál felé.
Ovorav 2 0(1 d. ti.: Ujszász, Szolnok (Czegléd), P.-Ladány (Debteczen) 

Nagyvá’rad, (Csaba), Kolozsvár. (Iahen személyvonat: Gyére» 
Kocsárd (Marosvásárhely, Szász-Régen), Tövis, Kiis-Hopus, Nagy-Sze

SzemélyVm*7?^0 regg. Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kun-Szent- 
Márton, P-Ladónv, (Debreczcn) Nagyvárad; 11.18 este: Ujszász,Szol- 
nők,.P.-Ladány (bebreczen), N.-Varad, Kolozsvár. (Innen vegyee- 
vonat Brassóig.) , ,

Omnlbusvonat, 3.10 <1. u. Szolnokra.
Az oeztr.-magy. államvaant pályaházábóL

Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti oxpreszv. 10.40 d. >. Pozsony, llées. (Minden hétfőn és rsü-

Bxproszvonat 3.30 d. u. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár, 
Golantba, Pozsony, Bécs.

Fut&rv., *16 d. e. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár, Tot 
Megver (Nagy-Bélicz), Galantba (Nagy-Szombat), Pozsony, Marcbegg,

Bzomólyv., 9-25 d. e. Esztergom-Nána (Ipolyság), Érsekújvár, Tót- 
Megver (Nagy-Béllcz), Galantba (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Marcbegg, Bécs; 9.00 este: Esztorgoin-Nána, Érsekújvár Tót- 
Megver, (Nngy-Béliezl, Galantba, Pozsony, Marcbegg. Bécs. 

Omnlbuszv. «.30 regg. é.t 3.10 <1.11.: Palotára; ».60 d. u. Váczra ; 
100 és 7,30 este Érsekújvárra; 4.00 d. u. Esztergom-Nánára.

Szeged—Vercziorova felé.
Kelotl exproezvonat 4-25reggel: Szeged,Temesvár,Herkulesfürdő, 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és izom.

Bxproszvonat 1.50 d. u.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóra, Ver- 
czlnrovn, Krajova, Bukarest.

Bzemélyv., 7.40 regg. Czegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőhe­
gye-, Arad), Valkúny, (Perjámoa), Nagyklkinda, (Nagy-Becakerek), 
Temesvár, (Bazlás); 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagy-Klklnda (Nagy-Becskerek), Temesvár (Ba­
zlás), Vercz.lorova, Krajova.

Omnlbnazv., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. n. Czeglédre,
A déli vasút budai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
Oyorev., «13 este: Székesfehérvár, Kls-Czell, Szombathely, Grácz, 

Kanizsa, Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume. 
Bzemélyv., 7.23 reggel és 1(1.12 estet Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs, I'akrúcz-Llplk, Sopron, Bécs), Csáktornya, Pra­
gerhof Zákány, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. 2.60 d. u., 
és .1.111 d. u. (Csatlakozással am. államvasutak 2.45 d. a. és 5.03 d.u. 
induló vonataihoz.)

Vegyosv., 3.16 d; n, Szákesfehérvúrra ; 12,00 d. e, t Kanizsára^

Vá­
rnagy.

Érkezik:

kir. államvasutak ktizp. pályahálába.
Bécs—Győr felöl.

Exproezvonat, 3.15 regg.: Becsből minden pénteken.
Gyorsvonat, 1.32 d 11. és 8,52 eile B.'cs, Bruck, Győr, (Kli-Ciell, 

r'eldhacb, Gráca, Komárom-Ujszhny é, Kelenföldről.
Bzemélyvonat, i .02 reggel és 10.2Ó este: Bécs, Bruck, Győr, (Sopron;, 

Komárom-lJjsziiny és Kelenföldről.
Vegyoevonat, 9.60 délelőtt Győrből.

Kelenföldön át.
Gyorsvonat, lt.40 <1. e. Trieszt, Fiume, Károltváros, ?v.;ráb, Ki­

niné. Székesfehérvárról.
Bzemélyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károlyvároi, .Isgrib, Kanizsa, 

.Székesfehérvárról; 9,12 este : Károlyvároi, Zágráb, Kanizsa, Székes- 
fehérvárról. -

Vegyesvonat. fi.20 regg. és 0.33 este : Pécsről, l idombovárról. 
OmnlbUSZV., 5.17 d. 11.: Kanizsa és Székesfehérvárról.

Belgrad —Zimony felöl.
Keleti expreesv,, 9.411 d. e.minden szombaton: Xis, Belgrád, Zlmoay, 

Újvidék, .Szabadka és Kis-Kőrösről.
Gyorsv., I.J2 d. u.: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Szcrajero 

Bród, Villány, Eszék, Szeged) Kis-Kőrösről.
Bzemélyv., "7.311 este: Belgrád, (Mitrovicza), Szabadka, (Eszék, 

Szeged). Baja, Kis-Körös és (Kalocsáról).
Yegyoav., 6 50 regg: Belgiá.l (Mitrovicza). Szabadka, (Villány 

Eszék, Szeged, Haja), Kis-Körös és (Kalocsáról) és U.3o d. c. Kis 
v Körüliről.

Ruttka—Fülek felöl.
Gyorsv,, 9-40 este: Hamburg, Berlin, Boroszló, Krakó, Oder'.crri 

Poprád-Felka, Ruttka, Garam-Berz.-nczo, (Selmeczbinya). Zólyom 
(Brezova, Beszterczebánya), Fülek, (Mlskolcz), Hatvan és (Szolnokról), 

Bzemélyv., 9-110 este: Boroszló. Krakó, Oderberg, Rttltka, Garam 
Herzenczv, (Beszterczebánya), 1.62 <1. 11. Zclyom, Fülek, Hatvan, 
Szolnokról.

Vegyeev., 9.«2 regg.: Ruttka, Garam Berzencze (Selmeezbánya), 
Zólyom (Brezova. Beszterczebánya), Fiilek, (Miskolez) Hatvanba, 
ti. |"tt esle Hatvanból.

Kassa—Miskolez felöl.
Gyorav., 1.32 d. 11.: Kassa, Miskolez, (Lemberg, Przemysl, Legenysi 

Mihályi, S.-A.-Ujhely, Szerencs), Füzcs-Abony, (Eger), Vámoi-Gycrl 
(Gyöngyös) és Hamuról.

Bzomólyv., 9.20 regg. é< 9.22 este: Kassa, Mlskolcz, (Lemberg 
Przemysl, Legenye Mihályi, M.-Sziget S.-A -Vjhely, Szerencs, Debre- 
czen, FUzes-Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Bzomólyv., 6.00 regg.: Tövis, Plskl, Petroz.sény, Arad, (Borossebes, 

Butyln, Temesvár), Kétegyháza, (Mezőhegyes), Csaba, (Nagyvárad, 
Szeged), Békés-Földvár, (Békés) Mezőtúr, Szolnok, Ujszász. *.-go este : 
Tövis, Plskl, (Vajda-Hunyad), Arad, (Boiossebes-Butyin, Temesvár;. 
Kétegyháza, Csaba (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvár (Békés), 
Mezőtúr (Túrkeve, Szarvas), Szolnok, Ujszász, Jász-Apátiról),

Predeál—Nagyvárad felöl.
OyOtZV., 2.13 <1. u.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P.-Ladány 

(Debrcvzen, Szolnok, Czegléd) Ujszász (Jász-Apátiról). 
Bzemélyv., ti.:i3 reggel . Brassó, Kls-Kapus, (Nagy-Szeben), Tövis 

(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Qyéres, (Torda), Kolozsvár (Besz- 
tercze), Nagyvárad, P.-I.adány, (Dehreczen), Szolnok és Ujszászról. 
7,11 ,-ste : Nagyvárad (Debreczen), Szolnok, Ujszászról. 

Omnlbuszv., 10.H0 éjjel: Szolnok, Ujszászról.

Ax osstr.-magy. államvasnt pályaháaáha.
Bécs-Érsekújvár felöl.

Keleti expreSSV. 4.15 regg.: Bécsből kedden és szombaton. 
Expressvonat, 1.30 d. u.t Bécs, Marcbegg, Pozsony, Galante (Zsol­

na, Nagyszombat), Tólmegver, (Nagy-Béllcz, Nyitraról), Érsekújvár 
Esztergo’m-Nána, Ipolyságról.

Fatúrv., 9.00 este, Bécs, Marcbegg, Pozsony, Galántba, Érsekújvár, 
Esztergom-Nána, Ipolyságról.

Bzemélyv., ti-3* regg és « 04 d. u. Bécs,.Marcbegg, Pozsony, Ga­
lantba, (Nagy-Béllcz, Nyílra,) Tótmcgyer, F.rsekulvár, (Csata), Eiz- 
tergom-Núna, Ipolyságról.

Omnlbuszv., 5-45 regg.. 7.30 regg.. és 4.00 d.u.: Rúkos-Palotarol, 
U.30 d. e.: Esztergom-Núnáról, 10.18 d.e. Érsekújvárról, 2.3 J d. u. 
és 9 80 este Váczról.

Vercziorova—Szeged felöl.
Keleti expreSSV. 10.28 d. e.t Konstantinápolyból bétfőn és csü­

törtökön.
Expreesv. 2.10 <1. u. Bukarest, Vercziorova, Karansebes, Bazlás, 

Temesvár (Nagy-Becskerek), Nagyklkinda, (Arad, Mezőhegyes, Makó), 
Szeged,, Czegléd felöl. .

Bzemélyv., 7.2ll regg. és k.fi8 este: Vercziorova, Karánsebei. Bazlás, 
Temesvár, Nagy-Kiklnda, Steged, Czegléd felől.

Omnlbuszv., 8.40 regg. Czeglédröl, lí.'.O ,1. ti. Szegedről.

A déli vasút hudal pályaházába.

Pragerhof és Grácz felöl.
Gyorsv., 11 20 <1. c.: Trlest, Fiume, Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, 

Szombathely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.
Bzemélyv., «.42 regg.ésS.44 este: Vrágerhof,Kanizsa, Szombathely, 

Pakrácz-Ltpik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről. 
II. 12 regg.: Bécs, Pragerhof, Kanizsa, (Szombathely), Pakracz, 
Llplk, Barcs, Székesfehérvár éa Kelenföldről, 1.24 d. u. Lécből. 

Vegyosv., 10.14 d. e. Székesfehérvárról es 8 44 este: Kanizsa ta 
Székesfehérvárról, 9.42 d. e. Győrből,
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYBTERTES, HÉTFŐ. JULIUS 4.

I. ~ ........
1SS7

nr Csak

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivat:; 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bclyegilleték is fizetendő

Házassági ajánlat.
Egy 311 éves fiatal ember, hi­
vatalnok, házasságra óhajtana 
lépni valamivel fiatalabb lány 
vagy özvegy növel. Találkozás 
Valamely látogatottal)!) fürdőbe 
tűzhető ki. Ajánlatot tartalmazó 
levelek «Justus 1676» czimen 
a kiadóhivatalba kéretnek. Ti­
toktartás lovagiasan igértelik.

A kik „Ügyvédséged“
ezim alatt beadott ajánlataikra 
választ nem kaptak, azok 
ajánlatárajnem reflektál a hir­
dető. Az állás már belőhetett.

lő. 1. 22. 6. 21. lő. 2. 5, 
6. 21. 8, 18, 20, 8. 1. 5, 
25, 12. 8. 6, 21, 8. 20, 1

14, 8. l.'l. 22. 8. 6. 20, 8,
8. 11. 19, lő. 2. 12, 20. 6,

. 14, 9, 15, 1. 15,2. 18, 12
19. 22. 8. 1. 8. 9. 20 lő
20, lő, 20. 11, 15, í, 9, 

6. lő, 18, 12, 2. 18 12
15, •'!. 8,. 9, 8, 19, 8, 13. 8, 
8. 18, 19, 2ö, 8, 18. 10. 
lő. 2, 15. 1. 2, 4. 20. 4,

9. Edgar. 1677

: j--------- -—r----------- —------------- -— ------------------—-------------------------------------------------------------------------------- ---------- «uticcc uLciii ow ki. uuiyugnieceK is rí
oly levelekre vajas_zolpnk, melyekkel a válaszra s^ukség^ levélbélyegvagy levelezőlap beküldetik, és a-hirdetés alatt állá szám közöltetik.-88

ulclUHS loeiojíi \ 1 nminifiraIiIi I.*aao!un 1;i ti n T?óor»la4-A nnl/n)%iA I -rí- • • r - •• « ~ "

2323 Használt és nj

8,
15
12
8,
1.
15
f),
1.’
15
4.
25,
19,
8,

Egy 18 lóercj 

stabil g' é p 
és 20 lóercj ii Cornval kasán, 
továbbá egy 12 lóerejii stabil 
gép és 16 lóerejii csöves kazán, 
nagyobbilás- végett olcsón 
eladók. Zeitler Rudolf 
társainál, gőzmalom tulajdo­
nosok Makón. 1653

Gavalléroktól
levetett fórfirnliák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók: IV. kor. 
hatvaul-utczn 15. az. 1-ső 
em. ruhakölcsönzőintézet, tisz­
titó és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
on. 2338

Bútorokat
Értekezhetni: Iluszti Rlága Dl,oUo“ lef
Hona tulajdonosnővel Túliban, kaphatnak
ii n „«v im'i Ooztesseges évi lakok, továbbá

P- n^yuio.t.__________ VotZ | pgyhazlérfiak, tanárok, állam-

Két ruganyos malracz
niég haszniUatlmn nem volt, 
jutányos áron eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.
3607. szám alatt.

pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 

' pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-koroua-ntcza 3.

Biharmegye
Túli község halárában, -’/« 
órai távolságra a vasut-állo- 

máslól, egy

birtok
mely áll: 70 k. h. külső szántó, 
20 k. Ii. belsőség, 125 k. h. 
szálas erdő, úri lakház és 
melléképületekből, azonnal 
eladó, ■frigy haszonbérbe adó.

hivatalnokok, valamint jómódú 
egyének liudapcstcn és vidé- 

I _ ken felvilágásitást nyújt 
Kovács Fercucz ur, a Gi- 
zella-tér 3. sz., 1. emeleti bú­
tor raktárban. 2061

A legnagyobb kocsirakiái
Magyarországban.

BoQíSán József
kocsigyárában

Budapest, páva-uteza 10,
fiókraktárai inuzeuiu-körut 10. 
és 19., a kocsik tiszta tij anyag­
ból kés, itve, a legnagyobb vá­
lasztékban, leszállítót áron még 
részletfizetésre is igen kedvező 
fellélelek még pedig 2 évi jót­
állás mellett eladatnak, úgy­
szintén halottas kocsik is. 2065

Egy 16 lóerejii
comp, gőzgép 8 légkörnyo­
mással, kazán 20 hőmérőig 
üzemben, minden hiba nélkül, 
hajtott 4- 36" őrlő járatot, ju­
tányos áron eladó. Ugyanott 
két pár őrlő járathoz, vasré­
szek összesen, vagy darabon- 
kinl, továbbá 2 csekély hasz­
nált 36" kő, I. tiszta búza 
őrlésre, a másik rozs, árpa és 
kukoricza őrlésére, eladók. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 1642

Egy jó karban
lévő szilcvizkéazillék olcsó 
áron eladó. Bővebbet c lap 
kiadóhivatalában. 3611

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszeri! és díszes kivitelben 
minden jó állomása és hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali kószpónzhietós mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.

BÚTORGYÁR uB,cdzapm,-8‘,v;-iDuonm:
Képes árjegyzékek a vidékre is küldetnek 

2382
Legjobb karban lévő, kevesell 
használt, a csépíóshez teljesen 
felszerelt 2 darab 8 lóerejii és 

2 darab 3 lóerejii

családi viszonyok miatt feltűnő 
olcsó áron eladatnak. Tudako­
zódások c lap kiadóhivatalánál.

1660

Korytniczán
a villa «Dunában» és a 
«Tholtlalakbim» még egy né­
hány igen csinosan beren­
dezett szobák úgy családok 
mint egyesek részére mérsé­
kelt árak mellet kaphatók. 
A I. ez. fürdővendégek bővebb 
értesítés végett a fent neve­
zett villák tulajdonosához Kral 
Andráshoz Korytniczán,for­
dulhatnak. 2311

Alkalmazást keres
Kiszolgált számvevő őrmester.
nős, keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény fölíételekmcllelt 
bárminemű alkalmazást 
keres. Itővcbbvt a kiadó­
hivatal. 3582

. ,,, .,A vámos fiatal özvegy asszony
■k&y Kiset)» »Olt-ajtó kulcsárnői,esetleg házvezetőnői 
fölé használt napollenzö vagy gazdasszonyi állást ke- 
jutányos úron eladó. Hol? c••••■"" «iz-i-.-i.
megtudható a kiadóhivatalban,

3621

LAEHNE-INTÉZET
SOPRONBAN.

4 elemi-, (j gimnáziális és 0 reál-osztály.
A testi erő fejlesztése és egyéni nevelés melleit az intézet 

előkészít cs. kir. katona-intézetekre, tengerészeti és kereske­
delmi akadémiákra és egyév önkéntességi vizsgára. — A 35. 
*anév kezdődik szeptember hó 5-én. — Új növendékek a kél 
szünidői hónapon is felvételnek. — Bővebb felvilágosítást ad

az intézel ifjazt/atásdya.

Bükk szerszámfa eladás.
Móltósúgos ifj. gróf Eszterházy Móricz ur pápa- 

ugodi uradalmához tartozó, a városkidi m. nyugoli 
vasúti állomástól 2 és fél órányira fekvő Iharkuti 
pagonyban 1887—1892 években nagyobb mennyiségű 
bükk szerszám fa kerül eladásra.

A venni szándékozók a feltételek iránt tudakozód­
hatnak a:: uradalom löerdészi hivatalánál Ugodban 
(Yeszprémmegye).
2867 Uradalmi számvevőség,

A legjobb vértisztiló és vérjnyitó szer a

J0OKÄLI-SYRUP
KOVÁCS SÁNDOR nagy-tieesiíereki gyógyszerésztől.

Különösen ajánlható NyphlllUku* InSnlalutolv 
n.U s e haj elhanyagolásából származott iilrtbojok- 
,,al- Továbbá a trürvíly (sc-ropln-l) oly eseteiben, 
midőn mirigy iliiiiaiiiilolt, *6gl Lt-szurOdölI 
IckC-lyi-k vannak jelen.

Megbecsülhetetlen szer: klnizvdny. köszvCnyes 
r«-jHzaui;ataN. ealtziiH bftnialmak, lile-libán, 
lalinnk. brtrkitilCsek. nehezen gyógyuló 
Mi-lM-k, migrain, anilimn. epileptikus gór* 
«-vök, elhAJavmiaa, erti-gas.-iy, inC-liszenvt 
Körösök, valamint mit|- és ICpilagnnntok ciicn.

Hatás elérésén legalább is 4—5 ütcg Jodhnll-Sgrup 
beueoise szükséges 2312

I’-ÍO i»v«***- ii ini 1 í orint ,<20 krajezrtr.
, , Központi szétküldés! raktár:

KOVÁCS SÁNDOR gyógyszertára Nagy-Recskerekcn
akiárak a következő gyógyszertárakban : Ihulapesten : Tlirtik József, 
■gner t.y.-rgy (Kálvintér), Moldoványi Sándor (Buda). Tcmrscár : Jah- 
I. bzeyeil: Daresay K. Újvidék: Grosalngcr C. Kszélc: Dienca .1. 
ir.voivi: lladda Frigyes. Kassa: Kortalh K. Vozsonn: Heim V. 

szelete," rear: Diebafla György. Zá„rál,: Irgalmasok. 1M,reezen : 
V.r inek *■ r.nnl. J’.r.i: (.übel Kálmán. Szat/imiír: Bossin Józsei
Hullni.-1 ,isáriiéi'/ ; Bemálsky IC Mahó: Kulilfay Kálmán.

Ősz haj 

iSics tűié!
A DIt4|I KMAItF. roneui vegyész által készített

M é 1 a ii o g e n e
hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, geaz- 

tenycszlnu vagy »zökévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené. a fehérneműt piszkitaná vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 írt beküldése mel­
lett bérmentve Vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertára, király-ntcza 12. 1783

rés. Szives Írásbeli ajánlatok 
S. T. 3629 alatt a kiadóhivatalba 
kérdnek._____
i VHonxEunraHRnat skob

Alkalmazást nyer
Neveliíiiíí kerestetik

olasz, angol nyelvet, ludomá- 
.... nyos tantárgyakat, zongorát, 

3 leány mellé, ki a felsőbb' rajzot oktatja, előkelő kercsz- 
oszlályokat, a magyar, német, I tény családnál alkalmazást 
franczia nyelvet s zongorái keres. Czime megtudható a 
alaposan okialja. Ajánlatok | kiadóhivatalban. 1675
czimzendök: I.évy Dávid, Gimnáziumi 

nKe- 1001 vagy reáltannlókboz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl 
kozik egy végzett orvosnővé» 
dék. a ki c téren való tiz évi J 
működéséről kitűnő bizonyít-j 
ványokkal rendelkezik. Cxirii j 
a kiadóhivatalban. 3633

tantárgyakat, rajzol és
franeziál alaposan tanít egy » « , , < , -
technikus. Czime megtudható JLiSKclS 0S uBOÖÍ 
a kiadóhivatalban. 3601!

Oktatás.
Gmuáziiinii és reáltanodái

Nevelőnő, [Egy szép nagy tágas tran- j Legjobb alkalom
Somi sltó borraktárra al- • E,y

lcalmas j lic,y»el1 lanarnűl kinek ajánlva
• ii., lettem, kivételesen órákat nyer- pinczelielyiseg l hetek, és kevesek 2-3 collégé,, 

kerestetik bérbevételre.!ho"? n.indegyikrekevesebb tan-
Ajánlatok «Pinczehelyi- í,lij, esf', Cfimcn' .l1T,C2ludható 

, e lap kiadohivatalaban. 3627 
seg 3597.» szám a. e lap ~~ .n'nn'~—™——
kiadóhivatalához kéretnek. U-] ac^oma

foglaltatik benn, a
legújabban megjelent

Nevető

kiadóhivatalához kéretnek.

Különféle.

Korrep etitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte-

Egy szépen bútorozott szoba a ly"kfem I:inzó fájdalmától, 
külön bejárattal 1—2 személy ~ ‘"V kiaU fel számos egyén,
részére július 1-ére olcson ki 

Bővebbet
s ezt csakis a Geerlini

Magyarország
czimii egyetemes adoma-gyűj­

teményben. 2393 
ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK: 

GÍ1ACZA GYÖRGY és FOLINHSE EMIL.
féle Ára a 316 oldalra terjedő,végzett tanuló szerény feltété- r/iv1. , V- , . 7 ," T------» —” Ara a .nu omaira terjedő,lek mellett. Esetleg vidékre is. hh-Vujhn., P tyúkszem és bőrkeményedés |pompásan kiállított, 18 czim-

Czim a kiadóhivatalban meg-'-, .- ' —--------------- elleni különlegességnek köszö- képpel és szinnyomatu bori­
tudható. 3603; r’^'- DOSan bútorozott nőm. Egv íivee ecsettel tokban lékkal el,álolt kölelnck 1-80-

89ß Megjelent és kapható:
T8.f LAMPELR.(WofliaiierFj

:ara, király-1 könyvkereskedésében.

_____________________ «ßÖ3 i Cainosan bútorozott; nőm. Egy üveg ecsettel tokban

Egy tanítójelölt 10 896
a szünidőre fiuk mellé ajánl-1Ara csak tiz forint. Bővebb Raktár: Budapesten 
kozik. Cziin a kiadóhivatalban. | felvilágosítási ad a kiadóhiva- József gyógyszeriára 

1666 ital. 3625! utcza 12. köny
liudapest. viiczi-utezn 12.

e hó gg,
Misem mimnál frt
il-

Osztr. inagy. FAIRBANKS-TÁRSASÁG
MÉRLEG- ÉS GÉPGYÁRA

raktár

Szállítható aczél-yasutak svára.

Leczélszcrübb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasul, gazdaságok, erdészetek, 
téglagyárak, bányák, raktárak, pinézek, gyárak és istállók számára, úgyszintén kisebb váro­
sok és gazdaságok egymásközti összeköttetésére slb, *
HAROSKA ¥. kiilsö váczi-ut 14i3í). szám. Városi iroda: váezi-köruf 58. szám.

Recompense de 16000 ír. — Nombrenses

WA

Medailles d’Or.

China-vasbor.
A Oblna-Larocl-.e nem közönséges reklám-készítmény, hanem oly szer. melynek 

11 '* ....... ’ " ’ ........................................... tanulmány kétségen

hatás

1
IP—

A villányi föherczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

vörös h ricszliiiícv... ,mm sajáíterinesn borail
melyek kívánatra palaczkokban vagy tiovdókban kényleges 

mennyiségben szállít latnak.
Budapesten Lnpossy társánál (Haas-féle palo- 
túban) és Rnbsch Sándornál (nemzeti szúllo- 

dúhati, váczi-ulczúhan) kaphatók. HS4

A - PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeinéti- itcza G. sz. megjelent:

Gyakorlati kézikönyv

Irta

Kobány Mihály,
3 frt helyett 1 frt 50 kr 96 táblával

becsét és hasznosságát a vele végrehajtóit számos kísérlet és 
kívül bebizonyító.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinabéj-féleségek minden 
alkatiészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is. ha vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről tett tanúságot, 
aromorbűntalmalr, omósztotlcnsóg, vói'soogónysóg. sápltór, gyenge fejlő­
dés, boíegsógbtill üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Ara S és 2 forint. 179
3P A.DR I£2£5. i‘ne Dront,

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12.

mmwmmmm

<i\ár: XJjpest, IC.-2vd!og-3rer. — Központi in 
Títulapest, AndiTiss^’-nt 2.‘í. szám

'VezóriE’a.zc'ató: JOI-3!2Sr BLOCK.
Ajánlja kitünően szel készti-tl sznbailnimazott százados 

sulyok nélkül, egyszerűen kezelhető gazdi,sági. házi, üz­
leti, raktár- és vasúti mérlegeli, melyek rendkívüli tar­
tósság, pontosság és megbízhatóság tekint elében minden 
eddig használatban volt mérlegeket felülmúlnak. Kilün- 
etvék hazánkban az 1885. évi budapesti országos kiállításon 
i legnagyobb kitüntetéssel «Díszoklevéllel». 1884. évben 
Bián a magyar gazdasági egyesület állal tartott versenyen 
nz első díjjal hasonlóképen Szolnokon. Nagy-ll bezen és Czer-

, novitzban a le/eL-ö dijjaklml!-■ é: valamennyi eddigi világklálllfiísokon a legelső dióikkal 
Alapíthatott a nagy méltóságú m. 1;. fóldinivolus-, ipar- es koresk miniszter urnák 1^S1 - yt v * « .# . iWM biztosító :W»Í loir.t. kS.TkSb.“SS1

^-Slrd-etése^s:
felvétetnek

a líiacloliivatallbaii
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

Fontos légszesz fogyasztóknak.
Önműködő

S i i

III»!

j á í* ti d O. k-b i v. tositá s i társaság-.ólét- fi s

Vezérüc/ynökség Budapesten, Deák-tér 6. szám alatt
ahol egyszersmind életbiztosítási ajánlatok is elfogadtatnak s szóbeli vagy levél utjáni felvilá­
gosítások készséggel eszközöltetnek mint szinte az intézet értesítései kaphatók. — Biztosítási 

állomány az 1885. decz. hó végével 73,928 kötvény 146.605,064 frt 45 ltr. tőkével.
Biztosítási alap 1885. decz. 31-én.................................  37,000.000 frt — kr.
Kifizetések 1885. decz. 31-ig halálesetekre....................... 13,991,649 frt 89 kr.

Házassági biztosításokra .... 31,451.489 frt 13 kr.
, Azon feleink közölt, kik halálesetre vannak nyereményosztalékkal biztosítva, az utóbbi 

7 ev alatt a következő osztalékok osztattak ki, úgymint; 1880—21, 1881-24, 1882—21, 
1883-20,1884-25. 1885-25. 1886—24«/0-ka az évi díjnak.

^uzasitasokná1 biztosított legkisebb tőke mellett nyereménvjutalékkal a nyeremény 
1881-ben 30.16, 1882-ben 41.50, 1883-ban 26.59, 1884-ben 25, 1885-ban 37.2, 1886-ban 
34-12 száztól íjat eredményezte a biztosított összegnek, úgy, hogy minden 1000 frt biztosí­
tott tí,k® uláii a nevezett években 1301 frt 66 kr, 1415 frt, 1265 frt 90. kr, 1250 
frt, 1372 frt és 1312 frt lön az illetőknek kifizetve. ’ 12

borost)'
Gyorsan száradó

fánkö-olajlak-fényniáz.
Minden szolgáló 

állallegkünnyebben 
alkalmazható szó- 
bninnllrtU. Im|. 
Ii-. kniiyliiil 

bi-remlczC-Kcli. 
n Iliik, ablakok 
stb. mázolásává. — 
Ezen olaj-takfény- 
máz a padlóknak 
és megmázolandó

tárgyaknak a legszebb és legtartósabb fényt 
adja. Ezen borostyánkő olajlak fénymáz két 
színárnyalatban és jredigslirgásbar-iia vagy 
ineggj-bania színben kapható. Ára ejry 

I kiirts hltiloitiialnozkiiak 1 Irt 20 kr 
I o. é. Minden 8—10 négysztigméternyi területre 

egy ki . szükséges. Megrendeléseknél kéretik 
! az óhajtott színárnyalatot megnevezni. A má 
I Zoláihoz alkalmas rcHPlck kaphatók nálam 

80 kr o. é. d
Szobapadló-

’* DALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki- 
^ adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 

utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN urnán

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal

-- ■ jfűzve 1 frt 80 kr,

l 9szi '-apsugár. IV. Sugár a buba.
.“ y rct- ,, V. A porkorum inanektof
á. Szomszédaim: VI. Kati r

,*• ?alaikiélLé#, a n^n'- VII. Két gyermekről.
.r^cz Hoglánról. 4. A kapu be van --írva 

*!!• az anya. 6. Máli.
6. Rósz váaát.

■Z

természetes 

> részt

szolga vagy szolgáló 
leány által azonnal 
használható, gyor- 
«an szárad éa mér- 
«ékeHdürz»C!ésután 
a logpomuásahh tü- .. - --- --——— kOrfénytfejleszti. —

Ara: 1 kiirt* dobos 1 frt Í50 kr. r«| 
kiirt* dobos 80 kr o. é. Ezen padlózat! 
fenymáz tökéletesen szagtalan és háromszor 
annyit szolgáltat, mint a külföldi konkurren- 
ezlai gyártmány, mely hatható«, kiátlhatallan 
blldüsaégot terjeszt. Minden 33 négyszügmé- 
tarnyl padlóterületre egy kiló szobapadló-fény- 
máz szüksége«. Megrendeléseknél kéretik az 
óhajtott színárnyalatot megnevezni. K padló­
zatok későbbi folytonos conservátása é- a pad­
lózat fényességének fentartáaára ezen szoba- 
padtó-fenyesttö vlaazgyártmányom (természetes 
Teher vagy sárga viszszinben) különösen aján- 

latos darabokban 30 kr és 10 krirt.

—.....
BUTOR-GYORS-FÉNY,

Iá SMatf 1 (akár minden gye

majdnem újjá fcnye-lllioti és mindé

Még a sötét olajlestékkcl festett tár­
gyak Is, u. m. ajtók, diazkapuzatol; 
stb., továbbá természeti cserfából ké­
szített bútorok, ha ezen gyorsfény- 
nyol kezeltetnek, lakkhoz, hasonló 
fényt mutatnak. Ara: liddoyrdo 
bogokban ú 30 kr. klvelib ü 

35 kr o. é. ..U v>,

(Alkalmazható viaizel töltött és száraz légszesz-úrákhoz.)
/'vZpn javílpU szabályozó készülék minden légszesz-fogvasztó különiis 

ügyeimébe ajánltatik. A légszesz az eddigi használati mód mellett a nélkül, 
hogy teljesen felemésztetnék, az égő kúpon (Brenner) át kiáramlik, ezen 
legszesz-ehllanás által a világosság gyengébb és a levegő romlik.

A szabályozó készülék használata mellett 20—50o/0 megiakarilás hiz- 
t ősit tátik, e mellett szebb világosság éretik el és a láng Iobosása, valamint 
a ho-sugarzás jelentékenyen csökkentetik. Ezen szabályozó készülék elvitáz- 
hatlan előnyössége azon tény által is bizonyittatik, hogy London utcza- 
ampatnak 9/l0 része ezen elv szerint van berendezve. ‘ Ezen készülék a 
legszeszáramlást az égő kúphoz ép oly egyszerűen és pontosan szabályozza, | 
mint a hogy egy szellentvü egy vizfogó medenezébe való vízáramlást 
szabályoz.

Mindennemű tudakozódások és megrendelések egyedül csalt

FISQHER VIKTOR-hoz
intézendők

Budapest, VIII. kerület, Sándor-utcza 0. sz., I. em.
ÁRA K:

f> lángra 17 frt, 10 lángra 25 frt. 20 lángra 33 frt, 50 lángra 38 frt,
40 lángra 43 frt, őO lángra 50 frt, 100 lángra 60 frt.

Nagyobb szabályozó-készülékek tetszés szerint bármily mennyiségű lángra külön egyezkedés szerint-
Készpénzfizetés a készülék felillesztésekor.

A készülékért hét éviirdsheli jótállás biztosit tátik.
Vidéki megrendelések csakis utánvéttel eszközöltetnek. 2302 

^»Tes ügynökök a vidékre kerestetnek.
A készülék alkalmazásban van következő helyeken Budapesten.

n. kir. po.stftn, m. ni,., műegyetemben. Kommet- F. vendéglőiében, 
iiecs varos kuvéhúzúbnn. Szenes Ede l'üszerkereskedésében

A legszebb alkalmi ajándék
a Wáterbury-remontoir-zsebórá

és az egyszerűség, pontosság és olcsóság csodája.
EgyszerííiPg. mert 

fölény ivet kevesebb ré 
székből úti, mint más órak 
és mivel e részek úgy szer 
kesztvék. hogy a/ukat 

könnyen tisztítani es ja 
vitám tehessen

t-ontosNrtg. mivel 
egyszeri felhúzás után is 
óráig és ép oly jól jár, 
mint niás költségesebb ki­
vitelű óra.

m«-"irts-5jj. mivel eveken át 
szolgál cs mindenkinek hozzáférhető 
árun «dalik el.

A Waterbury-rtra
nem játékszer hanem va­
lódi óra, csakhogy felényi 
részekből van alkotva 
mm) minden másléte lé-

Egry rtra. melynek 
egyes reszel szilárdak és 
tartósak és éveken át jé 
szolgálatot tesznek.

Egy rtra, mely sok­
kal egyszerűbb, semhogy 

kunnyen rongálódhatna és ha mégis 
elrontátik, csekély kültsépgel javít- 
, "'í ..........' - ’ Só •ható, például egy uj rugó'ső lír.

At'Ä drhonkint csak 6 frl 50 kr. utánvét mellett.
Waterbui'y-zsebóra-gyár, Waterbnry.

Connecticut, Eszak-Amerika. 532
^Crvgryarorsaág-i főral-tdr:

HOTELMANiX A., ,?.uv=”.,L^,TáN.'..

Maglijzható ügynök minden városban kerestetik.

aratáisra
legjobban ajáultutnak s

slb.

m

Macyar folyékony
sötótfeltete gyors-főnymflz

alkalmas lAbbeliliez, inngn* calzniAU- 
ra. IrtNzerKz.rtinoki-a, *zljszer«>lu-c. 
Iitknrrtbffrökre, enäufirbkre, bőrrel 
bevont lllrt.balorokra stb. Egyaránt 
alkalmas vik«z- és Inkbűriirtl. A folyé­
kony gyorslenymáz (minden üvegben tartal­
mazói sponygya segítségével vékonyan tárná- 
zoltatik a bőrre, nyomban szárad és uiinilen 
kelélé* é* egyéb IfiriirUfig nélkül 
rögtön egy hosszabb ideig eltartó felülmúlhat- 
lau sülétfckcto fényt klilvsönüz a bőrnek. A 
gyors-lénymáz nemcsak hogy teljesen ártal- 
mailen a bőrre nézve, hanem konserválja azt, 

. fenntartja simulékonyságát, puhaságát, viz- 
mentességet és a bőr olyan marad, mintha uj volna, Ára egy 
üvegnek 80 kr, egy kis üvegnek 35 kr, egy kilós üvegnek 

3 frt n. é.

Bor- és patkó-(küröin) élelmi kenőcs, >
legalkalmasabb lábbelihez, viuIAhz 
CNizina, IrtNzerszAin, lilnlrtfödél, 
egyáltalán minden bőrből készített tár­
gyakra. A börélelml kenőcs teljesen szag­
talan, a bőrt épségben tartja, pubitja, nyu- 
lékonynyá teszi, vízmentes ey tartós, a 
bőrt a penészedés-, hasadozás-tés repedés­
től megóvja. Epén úgy megóvja a lovak- 
és állatkUrmSket (patak) hasodozás-, re-
Ecdezés- és morziadozástól. A bőr-élelmi- 

enöos soha meg nem avasodlk, a napon 
főt nem olvad, télén meg nem fagy. A 

bör-ólclml kenőcs ép úgy fekete mint 
sárga átlátszó színben egyenlő árak mellett

......... . Ara: bAiloiyilobozokbaii ii 125 kr, ii
-10 kr. éa 1 kiirt* doboz rtra I frt 30 kr.

I™ MELROSE
Kedvelt és Elterjedt ffflj RESTORER
NEM hajfestöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
es udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyóg^^ST^ry^a 
—. __________Kicsibenl eladás LUEFF M.-nóI váczi-ntoza 28. az-

stb. _ 
■BBnaS

12.

ÄÄ oszk ízü letnek. Nagybani vevők jutányos árleenzedésbon
sülnek. Az összes renl"®^z(ll p r minyaim megfelelő mngvnr és német használati utasításokkal el v 

Ä Sil11 Valudl minőségben, nagy es kisebb mennyiségben kaphatók
REBSS B— v°Bytaal termények gyára BUDAPESTEN, VII.

1v—x ?f^r;«teaa 47-ik szám, I. emelet,
Fiókraktár í,ovA minden lráeboll mogromdelés intézendő.

Budapesten. V.. nngykoronn-urcza 12. szám, Thauar .lózsef urnái.

A- PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság künvvkiadóhivatalá- 
ban (Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. s-.) megjelent.

Nemzetgazdasági és statistikai
ÉVKÖNYV.

szerkosBtiíDi. FÖILIDZEIS BÉLA.

Harmadik évfolyam, 1886.
Ara fűzve 3 forint 20 hrajezár, kötve á forint.
1ÍLmk tUzd‘ ,ak®démia nemzetgazdasági és statistikai bizottsága, midőn a 
kullóldon évek óta megjelenő «Bock, annuaire» vagy a «Statesmans Year- 
book.) mintájára, megindította a fenti czimü évkönyvet, hálás feladatot 
téliesített A statistikai tudomány nagy fontosságát nálunk csak a legutóbbi 
evekben kezdték kellően méltányolni; a nagy és üdvös tanulságokat, me- 
yek abból az államélet minden ágára nézve vonhatók, csak legújabban 

megértem. Kincs a közéletnek, a tudományoknak oly ága, mely a státistika 
eredményeit figyelmen kívül hagyhatná s azért ma az oly mii, mint a fenti, 
nem csupán a tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is fordul s 
ig?n^i - al ,nlimc*en gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tar­
almában jóval bővebb elődeinél s a legújabb ideig részben 80 nyaráig terjed.

gabona gyűjtők,
tarró csutka-gyűjtéshez

könnyű járással, egy lóra, 26 darab gömbölyű aczél 
foggal, 2l/s méter széles, körülbelül 170 kgramin nehéz, 
üléssel ellátva, 90 frt netto; 36 foggal. 3'/„ méter széles'. 
210 kgramrnnehéz 135frt netto. Szállitha(ó8—14napalatt.

QjgE“ Leírás kívánatra. *^}

„Tiger“-gyűjtők

Nyomaim a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvényteaság körforgógépén, Budapest, IV. kecskaA-...,^ 6. sz4£

„Hollingsworth“-
gyüjtök kiváló minőségben, 
azonnal szállíthatók, ára 

90 frt netto.
Szállítunk ezenkívül kitűnő 

minőségű
„Járgányokat“,
takarmányvágó gépeket, 

szecskaésrépavágógépeket, 
Backer-rostákat, 

,.E in i* e Ív a.66 

trieur, daráló,
tengeri morzsoló és

á vpatok-ly ás zo lókat,
a legjobbnak bizonyult

egí.kétéshárouivasiiEKÉK
mólyitö boronákat
és földmivelő-eszközük.

sor- és szórvayetö gépek,
lóhere magvető és

lóhere tisztító-gépeket,
lóhere selyem-hengereket,

arató-gépeket, 
kaszáló gépeltel.

köszörű köveket,
és mindenféle gépalkatré­
szeket a legjutányosabb 

árak mellett.

inig a készlet tart, 
körülbelül 8 nap alatt szál­
lítható ára 80 frt netto.
amerikai főrész asztalok,

güzmozgony szíjak,
„gabona - zsákok“
tized mérlegek, 

emelőgépek, 
vízálló s repczepoityvák, 

valódi gépolajok, 
dobsinek, 

kazán vagy fovrcsövek, 
kaucsuk-áruk, 

kazal-fecskén dök és 
tűzi fecskendőket

szivattyúkat,
eredeti gyári árakon,
a tárgy minőség és menv- 
nyiségnez képest 3—15“o 
árleengedménynyel, ha a 
rendel mény közvetlen és 
nem jutalékügynökök köz­
benjárásával történik. — A 
szállítás utánvétellel eszkö­
zöltetik, megfelelő előleg be­
küldése ellenében, ha egyéb 
fizetési módozat nem állapít­

tatott meg.
Árak az Ic. számú képes árjegyzék és enged­

mény-lajstromunk szerint.

GEiTTüElft és nmscu
B^rtwlajd-on-osols:,

Budapest, Andrdssy-nt 8. sz.
Mintaraktár és elárusító helye a legelső hazai gaz­

dasági gépgyáraknak. 2315

PALLAS Irodalmi éa nyomdai részvénytársaság könyvkiadó I 
■ riuujiu hivatalában (Budapest. IV. kér., kccskométi-ntoza! 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
eyümölcstenyésztési előadások és öhkéDzés szálára.!

MJCAS E. és MEDICUS FR. nyomán
átdolgozta

VILLÄSI PÁL.
19 fametszvénynyel. ti frt helyett 1 fit

1887
SZÍ

BUDAPEST, 11 
KÉZIRXToj 

CSAK BtRMEN

Vidékre posti|
Egy évre - . . 
Egy fel evre . 
Külföldre:
Franczia-, Olaal 
országokba. SÍ 
ralamint ama# 
ezerzodóíhez tál
fgy szám ári

Nem lj 
akarja a 
mit Bécs| 
mindig 
gosullabt 
savai is.

A mai 
egy liazaj 
latokat, 
Nem kelj 
járulni. N 
az állati 
időre köf 
vántak 
métlö fej. 
szüksége] 
Az ajánlj 
volt • 
magukat 
az előirt| 
szállítás

De Bt 
ezen nei 
ajánlott 
szereléséi 
intézkedí 
óhajtását 
adólillért 
fegyverzt 
tessék él

A máj 
tagadás; 
okot sen| 
nem, mt

Azt ni 
vergyárt 
nák mt 
az előz n

Hisz 
leiben k 
Az a 
most lio| 
nálva,.!! 
gyár túl 
í'ozó mi 
katrészel 
állt az

A fogj
a m agy a 
éven kint] 
szükségll 
a gyár 
lverkapol 
fegyvergl 
gétöl, i8| 
szerződéi 
a szállítJ 
300 ezel

SZ

Mielőtt I 
hangzott 
körültekii 
ban cs ki 

— Ln I 
Bocsáss


